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General Ability
Group Number : 1
Group Id : 275228259
Group Maximum Duration : 0
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Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

General Ability
Section Id : 275228386
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228457
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 1 Question Id : 2752287267 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the wrong term in the following letter series.

HR, JT, LU, NX, PZ
Options :
1.  HR
2.  PZ
3.  NX
4.  LU
  



Question Number : 1 Question Id : 2752287267 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत अ�र �ंखला म� गलत पद �ात कर�।

HR, JT, LU, NX, PZ
Options :
1.  HR
2.  PZ
3.  NX
4.  LU
  
Question Number : 2 Question Id : 2752287268 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the missing term in the following series.

3C9, 7G49, 11K121, 15O225, ______
Options :
1.  17S256
2.  19S341
3.  19S361
4.  18R324
  
Question Number : 2 Question Id : 2752287268 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �ंृखला म� लु� पद �ात कर�।

3C9, 7G49, 11K121, 15O225, ______
Options :
1.  17S256
2.  19S341



3.  19S361
4.  18R324
  
Question Number : 3 Question Id : 2752287269 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Out of the given options, three are similar in a certain manner. However, one option is NOT like the other three. Select the option which is
different from the rest.
Options :
1.  DEG
2.  MNP
3.  BCD
4.  STV
  
Question Number : 3 Question Id : 2752287269 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह�। हालाँिक, एक िवक� अ� तीन की तरह नही ंहै। उस िवक� का चयन कर�  जो अ� से अलग है।
Options :
1.  DEG
2.  MNP
3.  BCD
4.  STV
  
Question Number : 4 Question Id : 2752287270 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Out of the given options, three are similar in a certain manner. However, one option is NOT like the other three. Select the option which is
different from the rest.
Options :
1.  TAJ MAHAL
2.  GOL GUMBAZ



3.  BULAND DARWAZA
4.  AGRA FORT
  
Question Number : 4 Question Id : 2752287270 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह�। हालाँिक, एक िवक� अ� तीन की तरह नही ंहै। उस िवक� का चयन कर�  जो अ� से अलग है।
Options :
1.  ताजमहल
2.  गोल गु�ज़
3.  बुल� दरवाज़ा
4.  आगरा का िकला
  
Question Number : 5 Question Id : 2752287271 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the option that is related to the third term on the same basis as the second term is related to the first term. 

Laptop : Electronic :: Geyser : ?
Options :
1.  Electric
2.  Automobile
3.  Software
4.  Hardware
  
Question Number : 5 Question Id : 2752287271 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार से संबंिधत है िजस �कार से दूसरा पद पहले पद से संबंिधत है।

लैपटॉप : इले�� ॉिनक :: गीज़र : ?
Options :



1.  इले��� क
2.  ऑटोमोबाइल
3.  सॉ�वेयर
4.  हाड�वेयर
  
Question Number : 6 Question Id : 2752287272 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the pair from the option that is similar to the pair given in the question:

Carpenter : Wood :: ?
Options :
1.  Electrican : Drill
2.  Cobbler : Shoes
3.  Tailor : Needle
4.  Plumber : Wrench
  
Question Number : 6 Question Id : 2752287272 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िवक� म� से उस जोड़ी का चयन कर�  जो �� म� दी गई जोड़ी के समान है।

बढ़ई : लकड़ी :: ?
Options :
1.  िबजली िम�ी : िड� ल
2.  मोची : जूते
3.  दरजी : सुई
4.  पलंबर : पाना
  
Question Number : 7 Question Id : 2752287273 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



In a certain code language, if ROUTINE is coded as SQVVJPF, then what will MARRIAGE be coded as?
Options :
1.  NCSTJCHG
2.  NCSTJCHH
3.  NCSSICHG
4.  NSSTIHGC
  
Question Number : 7 Question Id : 2752287273 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक िनि�त कोड भाषा म�, यिद ROUTINE को SQVVJPF के �प म� कोिडत िकया गया है, तो MARRIAGE को कैसे कोिडत िकया जाएगा?
Options :
1.  NCSTJCHG
2.  NCSTJCHH
3.  NCSSICHG
4.  NSSTIHGC
  
Question Number : 8 Question Id : 2752287274 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In a certain code if '815' means 'sk eked fhsi', '786' means 'ka sndey sk', and '629' means 'teetu uno sndey', then what will be the code of 'ka'?
Options :
1.  7
2.  5
3.  6
4.  8
  
Question Number : 8 Question Id : 2752287274 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक िनि�त कोड म� यिद '815' का अथ� है 'sk eked fhsi', '786' का अथ� है 'ka sndey sk', और '629' का अथ� है 'tetu uno sndey' है, तो 'ka' का कोड �ा होगा?
Options :



1.  7
2.  5
3.  6
4.  8
  
Question Number : 9 Question Id : 2752287275 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A family of six members M, N, O, P, Q, R go on a picnic. There are two married couples and there are three different generations.

They carry different fruits with them namely, guava, apple, banana, raspberry, watermelon, peach.
No lady members carry either guava or watermelon.
O carries banana and is the daughter-in-law of Q. N is the brother of R and son of P and carries peach.
M is the mother of father of R and R do not carry Raspberry.
The husband who carries guava, his wife carries apple.

Which of the following fruit is carried by M?
Options :
1.  Guava
2.  Apple
3.  Peach
4.  Watermelon
  
Question Number : 9 Question Id : 2752287275 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
छह सद�ो ंका प�रवार M, N, O, P, Q, R िपकिनक पर जाता है। दो िववािहत दंपित ह� और तीन अलग-अलग पीिढ़यां ह�।

वे अपने साथ िविभ� फल जैसे अम�द, सेब, केला, रसभरी, तरबूज़, आड़ू ले जाते ह�।
कोई भी मिहला सद� न तो अम�द या तरबूज़ ले जाती है।
O केला ले जाती है और Q की ब� है। N, R का भाई है और P का पु� है और आड़ू ले जाता है।
M, R के िपता की माता है और R के पास रसभरी नही ंहै।
जो पित अम�द ले जाता है, उसकी प�ी सेब ले जाती है।



िन�िल�खत म� से कौन सा फल M �ारा िलया गया है?
Options :
1.  अम�द
2.  सेब
3.  आड़ू
4.  तरबूज़
  
Question Number : 10 Question Id : 2752287276 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Six friends Asha, Barsha, Celia, Disha, Emily and Farheen are sitting in a row facing north. Celia is sitting between Asha and Emily. Disha is not
at the end. Barsha is sitting to the immediate right of Emily. Farheen is not at the right end.

How many person are there to the right of Disha?
Options :
1.  1
2.  2
3.  3
4.  4
  
Question Number : 10 Question Id : 2752287276 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
छह िम� आशा, बरशा, सेिलया, िदशा, एिमली और फरहीन उ�र की ओर मुख करके एक रौ म� बैठी ह�। सेिलया आशा और एिमली के बीच म� बैठी है। िदशा
छोर पर नही ंहै। बरशा एिमली के ठीक दाईं ओर बैठी है। फरहीन दािहने छोर पर नही ंहै।

िदशा के दाएं ओर िकतने ��� ह�?
Options :
1.  1
2.  2
3.  3
4.  4



  
Question Number : 11 Question Id : 2752287277 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In the question, one statement is given, followed by two assumptions, I and II. You have to consider the statement to be true even if it seems to be
at variance from commonly known facts. You have to decide which of the given assumptions, if any, is implicit.

Statement: The principal can take disciplinary actions against the students who are not following the rules of the school and in extreme cases can
suspend the students as well.

Assumption I: The Principal has been vested with a lot of power.
Assumption II: The principal punishes students, so that they might learn a lesson and not repeat the same mistake again.
Options :
1.  Only I is implicit
2.  Only II is implicit
3.  Both I and II are implicit
4.  Neither I nor II is implicit
  
Question Number : 11 Question Id : 2752287277 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�� म� एक कथन िदया गया ह�, िजसके बाद दो धारणाएं I और II दी गई ह�। आपको उन कथनो ंको स� मानना है, भले ही यह सामा�तः  �ात त� से िभ�
�तीत हो। आपको तय करना है िक दी गई धारणाओ ंम� से कौन-सी, यिद कोई है, िनिहत है।

कथन: �धानाचाय� उन छा�ो ंके �खलाफ अनुशासना�क कार�वाई कर सकते ह� जो िव�ालय के िनयमो ंका पालन नही ंकर रहे ह� और गंभीर मामल� म� छा�ो ंको
िनलंिबत भी कर सकते ह�।

धारणा I: �धाना�ापक को ब�त सारी श��याँ �दान की गई ह�।
धारणा II: �धाना�ापक छा�ो ंको दंिडत करते है, तािक वे एक सबक सीख सक�  और िफर से वही गलती न दोहराएं।
Options :
1.  केवल I िनिहत ह�
2.  केवल II िनिहत ह�
3.  I और II दोनो ंिनिहत ह�
4.  न तो I और न ही II िनिहत है



  
Question Number : 12 Question Id : 2752287278 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In the question, a statement is given, followed by two conclusions, I and II. You have to consider the statement to be true even if it seems to be at
variance from commonly known facts. You have to decide which of the given conclusions, if any, follows from the given statement.

Statement: Only talented mathematician were invited to the science award show. A person who does not know classical probability is not a
talented mathematician.

Conclusion I: All mathematician invited to the science award show knew classical Probability. 
Conclusion II: The mathematician who did not know classical probability were not invited in the award show.
Options :
1.  Only I follows
2.  Only II follows
3.  Both I and II follows
4.  Neither I nor II follows
  
Question Number : 12 Question Id : 2752287278 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�� म� एक कथन िदया गया ह�, िजसके बाद दो िन�ष� I और II िदए गए ह�। आपको उन कथनो ंको सही मानना है, भले ही यह सामा�तः  �ात त� से िभ�
�तीत हो। आपको यह िनण�य लेना है िक िदए गए िन�ष� म� से कौन सा, यिद कोई हो, तो िदए गए कथनो ंम� से अनुसरण करता है।

कथन: िव�ान पुर�ार काय��म म� केवल �ितभाशाली गिणत� को आमंि�त िकया गया था। एक ��� जो शा�ीय �ाियकता नही ंजानता है वह एक
�ितभाशाली गिणत� नही ंहै।

िन�ष� I: िव�ान पुर�ार काय��म म� आमंि�त सभी गिणत� शा�ीय �ाियकता जानते थे।
िन�ष� II: िजस गिणत� को शा�ीय �ाियकता का �ान नही ंथा, उसे पुर�ार काय��म म� आमंि�त नही ंिकया गया था।
Options :
1.  केवल I अनुसरण करता है
2.  केवल II अनुसरण करता है
3.  I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�
4.  न तो I और न ही II अनुसरण करता है



  
Question Number : 13 Question Id : 2752287279 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In the following equation which two signs must be interchanged to make the equation correct.

67 - 15 + 9 ÷ 6 × 30 = 37
Options :
1.  × and +
2.  + and -
3.  × and -
4.  × and ÷
  
Question Number : 13 Question Id : 2752287279 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत समीकरण म�, समीकरण को सही बनाने के िलए िकन दो िच�ो ंको पर�र बदलना चािहए?

67 - 15 + 9 ÷ 6 × 30 = 37
Options :
1.  × और +
2.  + और -
3.  × और -
4.  × और ÷
  
Question Number : 14 Question Id : 2752287280 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the option that is related to the third term on the same basis as the second term is related to the first term. 

823 : 13 :: 962 : ?
Options :
1.  13



2.  24
3.  34
4.  17
  
Question Number : 14 Question Id : 2752287280 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार से संबंिधत है िजस �कार से दूसरा पद पहले पद से संबंिधत है।

823 : 13 :: 962 : ?
Options :
1.  13
2.  24
3.  34
4.  17
  
Question Number : 15 Question Id : 2752287281 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The given Venn diagram shows the number of people who have interest in three different sports. Find the number of people who have interest in
any two of the sports only.

Options :
1.  210
2.  200



3.  300
4.  180
  
Question Number : 15 Question Id : 2752287281 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदया गया वेन आरेख तीन अलग-अलग खेलो ंम� �िच रखने वाले लोगो ंकी सं�ा को दशा�ता है। केवल िक�ी ंदो खेलो ंम� �िच रखने वाले ���यो ंकी सं�ा
�ात कर�।

Options :
1.  210
2.  200
3.  300
4.  180
  
Question Number : 16 Question Id : 2752287282 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following Venn diagrams best represents the relationship among cycle, vehicle and car?
Options :



1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 16 Question Id : 2752287282 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा वेन आरेख साइिकल, वाहन और कार के बीच के संबंध को सबसे अ�ा दशा�ता है?
Options :



1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 17 Question Id : 2752287283 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Out of the given options, three are similar in a certain manner. However, one option is NOT like the other three. Select the option which is
different from the rest.
Options :



1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 17 Question Id : 2752287283 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह�। हालाँिक, एक िवक� अ� तीन की तरह नही ंहै। उस िवक� का चयन कर�  जो अ� से अलग है।
Options :



1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 18 Question Id : 2752287284 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In the given question, find the option which satisfies the same condition of placement of dots as in the question figure.



Options :

1.  

2.  

3.  



4.  

  
Question Number : 18 Question Id : 2752287284 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए �� म�, वह िवक� �ात कर�  जो �� आकृित म� ��थत िबंदु के �थानन की समान शत� को पूरा करता है।

Options :

1.  



2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 19 Question Id : 2752287285 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
From the given answer figures, select the one in which the question figure is embedded?



Options :

1.  

2.  

3.  

4.  



  
Question Number : 19 Question Id : 2752287285 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
दी गई उ�र आकृितयो ंम� से, उस आकृित का चयन कर�  िजसम� �� आकृित सि�िहत है?

Options :

1.  

2.  

3.  



4.  

  
Question Number : 20 Question Id : 2752287286 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following figures can be formed on folding the given cube in the question?

Options :

1.  



2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 20 Question Id : 2752287286 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन-सी आकृित �� म� िदए गए घन को मोड़ने पर बनाई जा सकती ह�?



Options :

1.  

2.  

3.  



4.  
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Question Number : 21 Question Id : 2752287287 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of these forms of folk music are essentially love songs that originated in Himachal Pradesh?
Options :
1.  Laman
2.  Lavani
3.  Baul
4.  Koli
  
Question Number : 21 Question Id : 2752287287 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
लोक संगीत के इन �पो ंम� से कौन से मूल �प से �ेम गीत ह� िजनकी उ�ि� िहमाचल �देश म� �ई थी?
Options :
1.  लेमैन
2.  लावणी
3.  बाउल
4.  कोली
  
Question Number : 22 Question Id : 2752287288 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following classical dance forms originated in Kerala?
Options :
1.  Kuchipudi
2.  Kathak
3.  Mohiniyattam
4.  Bharatanatyam
  
Question Number : 22 Question Id : 2752287288 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से िकस शा�ीय नृ� की उ�ि� केरल म� �ई?
Options :
1.  कूिचपूड़ी
2.  कथक
3.  मोिहनीअ�म
4.  भरतना�म्
  
Question Number : 23 Question Id : 2752287289 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following budgets focused mainly on the I.T sector and promoting India as a major software hub?
Options :
1.  Chidambaram's 1997 budget
2.  Yashwant Sinha's 2000 budget
3.  P. Chidambaram's 2004 budget
4.  Yashwant Sinha's 1999 budget
  
Question Number : 23 Question Id : 2752287289 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा बजट मु� �प से I.T �े� पर क� �ि�त था और भारत को �मुख सॉ�वेयर हब के �प म� बढ़ावा दे रहा था?
Options :
1.  िचद�रम का 1997 बजट
2.  यशवंत िस�ा का 2000 बजट
3.  पी. िचद�रम का 2004 बजट
4.  यशवंत िस�ा का 1999 बजट
  
Question Number : 24 Question Id : 2752287290 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who is the present governor of the RBI ?
Options :
1.  Shaktikanta Das
2.  Urjit R. Patel
3.  Raghuram Rajan
4.  D. Subbarao
  
Question Number : 24 Question Id : 2752287290 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
RBI का वत�मान गवन�र कौन ह�?
Options :
1.  श��कांत दास
2.  उिज�त आर. पटेल
3.  रघुराम राजन
4.  डी. सु�ाराव
  
Question Number : 25 Question Id : 2752287291 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following is the largest artery in the human body?
Options :
1.  The subclavian artery
2.  The femoral artery
3.  The axilla
4.  The aorta
  
Question Number : 25 Question Id : 2752287291 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन मानव शरीर की सबसे बड़ी धमनी है?



Options :
1.  सब�ेिवयन आट�री
2.  ऊ� धमनी (फेमरल आट�री)
3.  काँख
4.  महाधमनी
  
Question Number : 26 Question Id : 2752287292 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The magnetron is an electron tube found in which of these household appliances?
Options :
1.  Water purifier
2.  Remote control
3.  Microwave
4.  Refrigerator
  
Question Number : 26 Question Id : 2752287292 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मै�ेट� ॉन एक एले�� ॉन निलका है जो इनम� से िकस घरेलू उपकरण म� पाई जाती है?
Options :
1.  जल शोधक
2.  �रमोट कंट� ोल
3.  माइ�ोवेव
4.  �शीित�
  
Question Number : 27 Question Id : 2752287293 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following rivers has its source in the Brahmagiri Range of the Western Ghats?
Options :



1.  Mahanadi
2.  Krishna
3.  Kaveri
4.  Tapi
  
Question Number : 27 Question Id : 2752287293 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से िकस नदी का उ�म पि�मी घाट की ��िगरी �ेणी म� है?
Options :
1.  महानदी
2.  कृ�ा
3.  कावेरी
4.  तापी
  
Question Number : 28 Question Id : 2752287294 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The source of the Teesta river is located in which of the following states?
Options :
1.  West Bengal
2.  Sikkim
3.  Arunachal Pradesh
4.  Meghalaya
  
Question Number : 28 Question Id : 2752287294 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
ती�ा नदी का �ोत िन�िल�खत म� से िकस रा� म� ��थत है?
Options :
1.  पि�म बंगाल



2.  िस��म
3.  अ�णाचल �देश
4.  मेघालय
  
Question Number : 29 Question Id : 2752287295 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Digambaras and Svetambaras are sub traditions of which of these Indian religions?
Options :
1.  Sikhism
2.  Jainism
3.  Buddhism
4.  Hinduism
  
Question Number : 29 Question Id : 2752287295 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदगंबर और �ेतांबर इनम� से िकस भारतीय धम� की उप परंपराएं ह�?
Options :
1.  िसख धम�
2.  जैन धम�
3.  बु� धम�
4.  िह�दू धम�
  
Question Number : 30 Question Id : 2752287296 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Goshala Maskariputra was the founder of which of the following sects of Indian philosophy?
Options :
1.  Mimamsa sect
2.  Vedanta sect



3.  Ajivika sect
4.  Lokyata sect
  
Question Number : 30 Question Id : 2752287296 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गोशाला म�रीपु� भारतीय दश�न के िन�िल�खत म� से िकस सं�दाय के सं�थापक थे?
Options :
1.  मीमांसा सं�दाय
2.  वेदांत सं�दाय
3.  आजीिवका सं�दाय
4.  लो�ता सं�दाय
  
Question Number : 31 Question Id : 2752287297 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following cultures pre-dates the Harappan civilization and was found at Bhirrana?
Options :
1.  Bara culture
2.  Sothi-Siswal culture
3.  Hakra Ware culture
4.  Black and Red Ware culture
  
Question Number : 31 Question Id : 2752287297 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सी सं�ृित हड़�ा स�ता से पहले की थी और िभरड़ाना म� पाई गई थी?
Options :
1.  बारा सं�ृित
2.  सोठी-िससवाल सं�ृित
3.  हाकरा वेयर सं�ृित



4.  लाल और काला भांड सं�ृित क�चर
  
Question Number : 32 Question Id : 2752287298 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who among the following was the first Indian to win an Academy Award?
Options :
1.  Bhanu Athaiya
2.  Resul Pookutty
3.  A.R. Rahman
4.  Asif Kapadia
  
Question Number : 32 Question Id : 2752287298 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन अकादमी पुर�ार जीतने वाले पहले भारतीय थे?
Options :
1.  भानु अथैया
2.  रेसुल पुकु�ी
3.  ए.आर. रहमान
4.  आिसफ कपािड़या
  
Question Number : 33 Question Id : 2752287299 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who was not among the first people to be awarded the Bharat Ratna in 1954?
Options :
1.  C.V. Raman
2.  S. Radhakrishnan
3.  C. Rajagopalachari
4.  Bhagwan Das



  
Question Number : 33 Question Id : 2752287299 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
1954 म� भारत र� से स�ािनत होने वाले पहले ���यो ंम� कौन नही ंथे?
Options :
1.  सी. वी. रमन
2.  एस. राधाकृ�न
3.  सी. राजगोपालाचारी
4.  भगवान दास
  
Question Number : 34 Question Id : 2752287300 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Recently, the Union Minister of Road Transport and Highways inaugurated India's first Liquified Natural Gas (LNG) facility plant at which of
the following cities?
Options :
1.  Vishakhapatnam
2.  Bhopal
3.  Nagpur
4.  Noida
  
Question Number : 34 Question Id : 2752287300 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
हाल ही म�, क� �ीय सड़क प�रवहन और राजमाग� मं�ी ने िन�िल�खत म� से िकस शहर म� भारत के पहले तरल �ाकृितक गैस सुिवधा संयं� का उद्घाटन िकया?
Options :
1.  िवशाखपट्नम
2.  भोपाल
3.  नागपुर
4.  नोएडा
  



Question Number : 35 Question Id : 2752287301 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In June 2021, PM Modi launched three E-100 Ethanol Dispensing Stations in which city?
Options :
1.  Kolkata
2.  Chennai
3.  Mumbai
4.  Pune
  
Question Number : 35 Question Id : 2752287301 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
जून 2021 म�, �धानमं�ी मोदी ने िकस शहर म� तीन E -100 इथेनॉल िड���िसंग �ेशन ��ेिपत िकए?
Options :
1.  कोलकाता
2.  चे�ई
3.  मंुबई
4.  पुणे
  
Question Number : 36 Question Id : 2752287302 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
On the 9th of July, 2021 , the Department of Public Enterprise was brought under which of the following ministries?
Options :
1.  Ministry of Home Affairs
2.  Ministry of Finance
3.  Ministry of Corporate Affairs
4.  Ministry of Labour and Employment
  
Question Number : 36 Question Id : 2752287302 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
9 जुलाई, 2021 को लोक उ�म िवभाग को िन�िल�खत म� से िकस मं�ालय के अधीन लाया गया?
Options :
1.  गृह मं�ालय
2.  िव� मं�ालय
3.  कारपोरेट काय� मं�ालय
4.  �म एवं रोज़गार मं�ालय
  
Question Number : 37 Question Id : 2752287303 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The 101st Amendment Act, 2016 ________.
Options :
1.  added Bodo, Dogri (Dongri), Maithili and Santhali in the Eighth schedule
2.  granted constitutional status to Co-operative Societies
3.  introduced GST (Goods and Services Tax)
4.  granted Constitutional Status to National Commission for Backward Classes (NCBC)
  
Question Number : 37 Question Id : 2752287303 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
101वां संशोधन अिधिनयम, 2016 _______________________।
Options :
1.  बोडो, डोगरी (डोगंरी), मैिथली और संथाली को आठवी ंअनुसूची म� जोड़ा गया
2.  सहकारी सिमितयो ंको संवैधािनक दजा� िदया
3.  GST (व�ु एवं सेवा कर) की शु�आत की
4.  रा�� ीय िपछड़ा वग� आयोग को संवैधािनक दजा� �दान िकया गया
  
Question Number : 38 Question Id : 2752287304 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



The Simla Deputation of 1906 was led by:
Options :
1.  Mohammad Ali Jinnah
2.  Aga Khan, III
3.  Ali Brothers
4.  Maulana Abdul Kalam Azad
  
Question Number : 38 Question Id : 2752287304 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
1906 के िशमला �ितिनयु�� का नेतृ� िन� के �ारा िकया गया था:
Options :
1.  मोह�द अली िज�ाह
2.  आगा खान, III
3.  अली �दस�
4.  मौलाना अ�ुल कलाम आज़ाद
  
Question Number : 39 Question Id : 2752287305 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In which year did India win its first gold medal at the Commonwealth Games in the sport of Table Tennis?
Options :
1.  2002
2.  2006
3.  2014
4.  2010
  
Question Number : 39 Question Id : 2752287305 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
टेबल टेिनस के खेल म� भारत ने रा�� मंडल खेलो ंम� अपना पहला �ण� पदक िकस वष� म� जीता था?
Options :



1.  2002
2.  2006
3.  2014
4.  2010
  
Question Number : 40 Question Id : 2752287306 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The first Indian to receive "The Breakthrough Star Award" by the ITTF (International Table Tennis Federation) in 2018 was:
Options :
1.  Sathiyan Gnanasekaran
2.  Anthony Amalraj
3.  Manika Batra
4.  Chetan Baboor
  
Question Number : 40 Question Id : 2752287306 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
2018 म� ITTF (इंटरनेशनल टेबल टेिनस फेडरेशन) �ारा "द �ेक�ू �ार अवाड�" �ा� करने वाले पहले भारतीय थे:
Options :
1.  सािथयान गणानाशेखरन
2.  एंथोनी अमलराज
3.  मिनका ब�ा
4.  चेतन बाबूर
  
  

Arithmetic Ability
Group Number : 3
Group Id : 275228261
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0



Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Arithmetic Ability
Section Id : 275228388
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228459
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 41 Question Id : 2752287307 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What approximate value should come in place of the question mark (?) in the following question?

24.96% of 2015.76 - √(575.98) = 119.87 × (?) 2

Options :
1.  1
2.  2
3.  4
4.  8
  
Question Number : 41 Question Id : 2752287307 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ��वाचक िच� (?) के �थान पर लगभग िकतना मान आना चािहए?

2015.76 - √(575.98) = 119.87 × (?)2 का 24.96%
Options :
1.  1
2.  2
3.  4
4.  8
  
Question Number : 42 Question Id : 2752287308 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The least number which is a perfect square and is also divisible by 12, 18, 24 and 27 is:
Options :
1.  216
2.  432
3.  1296
4.  900
  
Question Number : 42 Question Id : 2752287308 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वह सबसे छोटी सं�ा जो पूण� वग� है और 12, 18, 24 और 27 से भी िवभा� है, वह है :
Options :
1.  216
2.  432
3.  1296
4.  900
  
Question Number : 43 Question Id : 2752287309 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four years ago, the average age of Raju's family of 3 members was 14 years. Raju's daughter having been born, the average age of Raju's family
is the same today. What is the age of his daughter?
Options :
1.  2 years 6 months
2.  2 years
3.  1 year
4.  3 year
  
Question Number : 43 Question Id : 2752287309 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
चार वष� पहले, राजू के प�रवार के 3 सद�ो ंकी औसत आयु 14 वष� थी। राजू की पु�ी के ज� के बाद, राजू के प�रवार की औसत आयु आज भी समान ही है।
उसकी पु�ी की आयु �ा है?
Options :
1.  2 वष� 6 महीने
2.  2 वष�
3.  1 वष�
4.  3 वष�
  
Question Number : 44 Question Id : 2752287310 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Ujjwal gave two tests having the same maximum marks. The qualifying percentage of the first and second tests are 40% and 30% respectively. In
the second test, he scored 132 marks which are 15 less than the qualifying marks. Find the qualifying marks in the first test.
Options :
1.  194
2.  195
3.  186
4.  196
  



Question Number : 44 Question Id : 2752287310 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उ�वल ने समान अिधकतम अंक वाली दो परी�ा दी। पहली और दूसरी परी�ा का अह�ताकारी �ितशत �मशः  40% और 30% है। दूसरी परी�ा म�, उसने 132
अंक �ा� िकए जो िक अह�क अंक से 15 कम है। पहली परी�ा म� अह�क अंक �ात कर�।
Options :
1.  194
2.  195
3.  186
4.  196
  
Question Number : 45 Question Id : 2752287311 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
30% of A is 10 less than 40% of B. A also exceeds B by 11. What is the value of the larger number?
Options :
1.  133
2.  144
3.  123
4.  134
  
Question Number : 45 Question Id : 2752287311 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A का 30%, B के 40% से 10 कम है। A भी B से, 11 से अिधक है। बड़ी सं�ा का मान �ा है?
Options :
1.  133
2.  144
3.  123
4.  134
  
Question Number : 46 Question Id : 2752287312 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A Watch costs Rs. 6000 and it is marked up 40% by the seller. A customer walks into the shop and seems interested in the watch. The seller gets
greedy seeing this and he raises the mark-up to 80% and gives a discount of 20% to the customer. How much more/less money would he had
made if he was not greedy?
Options :
1.  Rs. 240 more
2.  Rs. 240 less
3.  Rs. 200 more
4.  Rs. 200 less
  
Question Number : 46 Question Id : 2752287312 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक घड़ी की लागत 6000 �पए ह� और इसे िव�ेता �ारा 40% तक िचि�त िकया गया है। एक �ाहक दुकान म� आता है और घड़ी म� �िच िदखाता है। यह
देखकर िव�ेता लालची हो जाता है और वह मू�वृ�� को 80% तक बढ़ा देता है और �ाहक को 20% की छूट देता है। यिद वह लालची न होता तो िकतना
अिधक/कम धन अिज�त करता?
Options :
1.  240 �पए अिधक
2.  240 �पए कम
3.  200 �पए अिधक
4.  200 �पए कम
  
Question Number : 47 Question Id : 2752287313 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Vineet buy 2 chairs for Rs. 1500. He sells one at 20% profit and the other at 17.5% loss. On the whole, he neither lost nor gain. What did each
chair cost?
Options :
1.  Rs. 650, Rs. 850
2.  Rs. 700, Rs. 800
3.  Rs. 750, Rs. 750



4.  Rs. 720, Rs. 780
  
Question Number : 47 Question Id : 2752287313 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िवनीत 1500 �पए म� 2 कुिस�याँ खरीदता है। वह एक को 20% लाभ पर और दूसरी को 17.5% हािन पर बेचता है। कुल िमलाकर, वह न तो हािन और न ही लाभ
�ा� करता ह� । ��ेक कुस� की लागत �ा थी?
Options :
1.  650 �पए, 850 �पए
2.  700 �पए,800 �पए
3.  750 �पए, 750 �पए
4.  720 �पए, 780 �पए
  
Question Number : 48 Question Id : 2752287314 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Three numbers are in the ratio 1 : 4 : 2. Their average is 14. Find the largest number.
Options :
1.  24
2.  28
3.  12
4.  8
  
Question Number : 48 Question Id : 2752287314 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
तीन सं�ाएँ 1 : 4 : 2 के अनुपात म� ह�। उनका औसत 14 है। सबसे बड़ी सं�ा �ात कर�।
Options :
1.  24
2.  28
3.  12



4.  8
  
Question Number : 49 Question Id : 2752287315 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sum of the present age of A and B is 45 year such that the present of B is 25% more than that of A. 5 year ago, the average age of B and C
was 25 years. 6 years hence from now the age of D will be 20% more than the present age of C. Find the ratio of the present age of A and D.
Options :
1.  2 : 5
2.  3 : 8
3.  5 : 9
4.  7 : 12
  
Question Number : 49 Question Id : 2752287315 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A और B की वत�मान आयु का योग 45 वष� इस �कार है िक B की वत�मान आयु, A की तुलना म� 25% अिधक है। 5 वष� पहले, B और C की औसत आयु 25 वष�
थी। अब से 6 वष� बाद D की आयु C की वत�मान आयु से 20% अिधक होगी। A और D की वत�मान आयु का अनुपात �ात कर�।
Options :
1.  2 : 5
2.  3 : 8
3.  5 : 9
4.  7 : 12
  
Question Number : 50 Question Id : 2752287316 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Rishu deposited an amount of Rs. 950 at Compound Interest. The amount gets double of itself after 4 years. What will be the amount after 12
years ?
Options :
1.  Rs. 8600
2.  Rs. 7600



3.  Rs. 7700
4.  Rs. 6600
  
Question Number : 50 Question Id : 2752287316 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�रशु ने च�वृ�� �ाज पर 950 �पए की रािश जमा की। 4 वष� बाद रािश �यं का दो गुना हो जाती है। 12 वष� बाद रािश �ा होगी?
Options :
1.  8600 �पए
2.  7600 �पए
3.  7700 �पए
4.  6600 �पए
  
Question Number : 51 Question Id : 2752287317 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A sum of Rs. 8,000 invested at 10% per annum compounded half-yearly. What will be the compound interest at end of 6 months? 
Options :
1.  Rs. 100
2.  Rs. 200
3.  Rs. 300
4.  Rs. 400
  
Question Number : 51 Question Id : 2752287317 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
8,000 �पए की रािश को अध�-वािष�क च�वृ�� होती �ितवष� 10% की दर से िनवेश की गई। 6 महीने के अंत म� च�वृ�� �ाज �ा होगा?
Options :
1.  100 �पए
2.  200 �पए
3.  300 �पए



4.  400 �पए
  
Question Number : 52 Question Id : 2752287318 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A boat covers a certain distance downstream in 5 hours but takes 7 hours to return upstream to the starting point. If the speed of the stream is 3
km/h, then find the speed of the boat.
Options :
1.  20 km/h
2.  24 km/h
3.  18 km/h
4.  26 km/h
  
Question Number : 52 Question Id : 2752287318 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक नाव अनु�वाह म� िनि�त दूरी को 5 घंटे म� तय करती है लेिकन ऊ���वाह म� अपने �ारंिभक िबंदु पर वापस आने म� 7 घंटे का समय लेती है। यिद धारा की
गित 3 km/h है, तो नाव की गित �ात कर�।
Options :
1.  20 km/h
2.  24 km/h
3.  18 km/h
4.  26 km/h
  
Question Number : 53 Question Id : 2752287319 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Two trains are moving at 48 kmph and 30 kmph, respectively in the same direction. The faster train crosses a person sitting in the slower train in
15 seconds. What is the length of the faster train?
Options :
1.  90 m
2.  60 m



3.  105 m
4.  75 m
  
Question Number : 53 Question Id : 2752287319 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
दो रेलगािड़यां एक ही िदशा म� �मशः  48 kmph और 30 kmph की गित से चल रही ह�। तेज रेलगाड़ी, धीमी रेलगाड़ी म� बैठे ��� को 15 सेकंड म� पार करती
है। सबसे तेज रेलगाड़ी की लंबाई �ा है?
Options :
1.  90 m
2.  60 m
3.  105 m
4.  75 m
  
Question Number : 54 Question Id : 2752287320 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Sanju, Suraj and Sanjay can complete a work in 12 days, 16 days and 24 days respectively. In how many days will the three of them complete the
same work together?
Options :
1.  16/3 days
2.  58/9 days
3.  6 days
4.  8 days
  
Question Number : 54 Question Id : 2752287320 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
संजू, सूरज और संजय एक काय� को �मश: 12 िदन, 16 िदन और 24 िदन म� पूरा कर सकते ह�। वे तीनो ंिमलकर उसी काय� को िकतने िदनो ंम� पूरा कर� गे?
Options :
1.  16/3 िदन
2.  58/9 िदन



3.  6 िदन
4.  8 िदन
  
Question Number : 55 Question Id : 2752287321 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
5 men complete the same work in 8 days. 4 women complete the same work in 12 days. In how many days will one man and 2 women complete
a work?
Options :
1.  15 days
2.  30 days
3.  25 days
4.  16 days
  
Question Number : 55 Question Id : 2752287321 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
5 आदमी उसी काय� को 8 िदनो ंम� पूरा करते ह�। 4 मिहलाएं उसी काय� को 12 िदनो ंम� पूरा करती ह�। एक आदमी और 2 मिहलाऐ ंएक काय� को िकतने िदनो ंम�
पूरा कर� गे?
Options :
1.  15 िदन
2.  30 िदन
3.  25 िदन
4.  16 िदन
  
Question Number : 56 Question Id : 2752287322 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The ratio of the area of a circle to the area of a rectangle is 77 : 18. The length of the rectangle is 36 cm and the ratio of the breadth of the
rectangle to the radius of the circle is 2 : 7. Find the product of the diameter of the circle and the breadth of the rectangle. (Take π = 22/7)
Options :
1.  142 cm



2.  112 cm
3.  124 cm
4.  144 cm
  
Question Number : 56 Question Id : 2752287322 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक वृ� के �े�फल का आयत के �े�फल से अनुपात 77 : 18 है। आयत की लंबाई 36 cm है और आयत की चौड़ाई का वृ� की ि��ा से अनुपात 2 : 7 है। वृ�
के �ास और आयत की चौड़ाई का गुणनफल �ात कर�। ( π = 22/7 ल�)
Options :
1.  142 cm
2.  112 cm
3.  124 cm
4.  144 cm
  
Question Number : 57 Question Id : 2752287323 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The area of a square is 4/√3 times of an equilateral triangle. Find the ratio of their sides.
Options :
1.  1 : 1
2.  1 : √3
3.  √2 : √3
4.  √3 : √2
  
Question Number : 57 Question Id : 2752287323 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक वग� का �े�फल एक समबा� ि�भुज का 4/√3 गुना है। उनकी भुजाओ ंका अनुपात �ात कर�।
Options :
1.  1 : 1
2.  1 : √3



3.  √2 : √3
4.  √3 : √2
  
Question Number : 58 Question Id : 2752287324 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The table shows the number of employees starting service in 5 companies in last 5 years. What is the ratio between the total number of
employees who started service in company D in the year 2016 and 2019 together and the total number of employees who started service in
Company A in the year 2017 and 2020 together?

Options :
1.  4 : 5
2.  5 : 6
3.  5 : 8
4.  5 : 4
  
Question Number : 58 Question Id : 2752287324 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
तािलका िपछले 5 वष� म� 5 कंपिनयो ंम� सेवा शु� करने वाले कम�चा�रयो ंकी सं�ा को दशा�ती है।

वष� 2016 और 2019 म� एक साथ कंपनी D म� सेवा शु� करने वाले कम�चा�रयो ंकी कुल सं�ा और वष� 2017 और 2020 म� एक साथ कंपनी A म� सेवा शु�
करने वाले कम�चा�रयो ंकी कुल सं�ा के बीच का अनुपात �ा है?



Options :
1.  4 : 5
2.  5 : 6
3.  5 : 8
4.  5 : 4
  
Question Number : 59 Question Id : 2752287325 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The bar graph below shows the number of students (in thousands) for two universities in six different years. What is the difference between the
number of students in University 1 in the year 2017 and the number of students in university 2 in the year 2019?



Options :
1.  0
2.  1000
3.  2000
4.  1500
  
Question Number : 59 Question Id : 2752287325 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदया गया बार �ाफ छह िविभ� वष� म� दो िव�िव�ालयो ंके छा�ो ंकी सं�ा (हजारो ंम�) को दशा�ता है।
वष� 2017 म� िव�िव�ालय 1 म� छा�ो ंकी सं�ा और वष� 2019 म� िव�िव�ालय 2 म� छा�ो ंकी सं�ा के बीच िकतना अंतर है?



Options :
1.  0
2.  1000
3.  2000
4.  1500
  
Question Number : 60 Question Id : 2752287326 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The following bar graph shows the number of votes received by 4 candidates in the elections in year 2010 and 2015. By what percentage did the
votes received by B in 2010 decreased in 2015?



Options :
1.  18.10%
2.  20.70%
3.  21.30%
4.  24.50%
  
Question Number : 60 Question Id : 2752287326 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत बार �ाफ वष� 2010 और 2015 म� चुनावो ंम� 4 उ�ीदवारो ं�ारा �ा� मतो ंकी सं�ा को दशा�ता है।
2010 म� B को �ा� मतो ंके िकतने �ितशत से वष� 2015 म� कमी आई?



Options :
1.  18.10%
2.  20.70%
3.  21.30%
4.  24.50%
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Question Number : 61 Question Id : 2752287327 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Such controls can take/ affect in one country based on/ the law of another country.
Options :
1.  Such controls can take
2.  affect in one country based on
3.  the law of another country.
4.  No Error
  
Question Number : 61 Question Id : 2752287327 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Such controls can take/ affect in one country based on/ the law of another country.
Options :



1.  Such controls can take
2.  affect in one country based on
3.  the law of another country.
4.  No Error
  
Question Number : 62 Question Id : 2752287328 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Later today I head of/ to the airport for the tedious/ flight back to Europe.
Options :
1.  Later today I head of
2.  to the airport for the tedious
3.  flight back to Europe.
4.  No Error
  
Question Number : 62 Question Id : 2752287328 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Later today I head of/ to the airport for the tedious/ flight back to Europe.
Options :
1.  Later today I head of
2.  to the airport for the tedious
3.  flight back to Europe.
4.  No Error
  
Question Number : 63 Question Id : 2752287329 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

The possible side effects of these, when used externally on the (skin, include bruising and thinning of) the skin.
Options :
1.  skin, including bruising and thinning of
2.  skin, includes bruising and thinning of
3.  skin, can include bruising and thinning off
4.  No correction required
  
Question Number : 63 Question Id : 2752287329 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

The possible side effects of these, when used externally on the (skin, include bruising and thinning of) the skin.
Options :
1.  skin, including bruising and thinning of
2.  skin, includes bruising and thinning of
3.  skin, can include bruising and thinning off
4.  No correction required
  
Question Number : 64 Question Id : 2752287330 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

And if your hair is curly as well as frizzy, (its natural inclination is to sit away through) the scalp.
Options :
1.  it's natural inclination is to sit away across
2.  it's natural inclination is to sit away through



3.  its natural inclination is to sit away from
4.  No correction required
  
Question Number : 64 Question Id : 2752287330 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

And if your hair is curly as well as frizzy, (its natural inclination is to sit away through) the scalp.
Options :
1.  it's natural inclination is to sit away across
2.  it's natural inclination is to sit away through
3.  its natural inclination is to sit away from
4.  No correction required
  
Question Number : 65 Question Id : 2752287331 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice:

The record of systemic abuse of the program lends ______________ to claims that the oil-ministry list is genuine and should be investigated.
Options :
1.  providence
2.  credence
3.  dissidence
4.  imprudence
  
Question Number : 65 Question Id : 2752287331 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice



The record of systemic abuse of the program lends ______________ to claims that the oil-ministry list is genuine and should be investigated.
Options :
1.  providence
2.  credence
3.  dissidence
4.  imprudence
  
Question Number : 66 Question Id : 2752287332 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice:

He sought retreat in a feudal world of ____________, aristocracy and hierarchy.
Options :
1.  adherence
2.  coherence
3.  deference
4.  inherence
  
Question Number : 66 Question Id : 2752287332 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice

He sought retreat in a feudal world of ____________, aristocracy and hierarchy.
Options :
1.  adherence
2.  coherence
3.  deference
4.  inherence
  
Question Number : 67 Question Id : 2752287333 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Some parts of a sentence have been jumbled up, and labelled P, Q, R and S. Select the option that gives the correct sequence in which these parts
can be rearranged to form a meaningful and grammatically correct sentence.

After the shank was

P. the bolster was placed
Q. driven into the bolster,
R. into a die that squeezed
S. the rings into the grooves

and wings of the shank.
Options :
1.  PRSQ
2.  QPRS
3.  PSRQ
4.  RPQS
  
Question Number : 67 Question Id : 2752287333 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Some parts of a sentence have been jumbled up, and labelled P, Q, R and S. Select the option that gives the correct sequence in which these parts
can be rearranged to form a meaningful and grammatically correct sentence.

After the shank was

P. the bolster was placed
Q. driven into the bolster,
R. into a die that squeezed
S. the rings into the grooves

and wings of the shank.
Options :
1.  PRSQ
2.  QPRS
3.  PSRQ



4.  RPQS
  
Question Number : 68 Question Id : 2752287334 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below:

ubiquitous
Options :
1.  pervasive
2.  rare
3.  omnipresent
4.  universal
  
Question Number : 68 Question Id : 2752287334 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below

ubiquitous
Options :
1.  pervasive
2.  rare
3.  omnipresent
4.  universal
  
Question Number : 69 Question Id : 2752287335 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is similar in meaning (SYNONYM) to the word given below:

untenable
Options :



1.  illogical
2.  asinine
3.  relevant
4.  congruent
  
Question Number : 69 Question Id : 2752287335 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is similar in meaning (SYNONYM) to the word given below

untenable
Options :
1.  illogical
2.  asinine
3.  relevant
4.  congruent
  
Question Number : 70 Question Id : 2752287336 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the correctly spelt word.
Options :
1.  inscrutable
2.  inscruteble
3.  inscurtable
4.  inscruatble
  
Question Number : 70 Question Id : 2752287336 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the correctly spelt word.
Options :



1.  inscrutable
2.  inscruteble
3.  inscurtable
4.  inscruatble
  
Question Number : 71 Question Id : 2752287337 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt incorrectly. Choose the incorrectly spelt word.
Options :
1.  incipid
2.  aberrant
3.  appease
4.  arbitrary
  
Question Number : 71 Question Id : 2752287337 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt incorrectly. Choose the incorrectly spelt word.
Options :
1.  incipid
2.  aberrant
3.  appease
4.  arbitrary
  
Question Number : 72 Question Id : 2752287338 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate meaning of the given idiom:

All in the same boat
Options :



1.  To make someone laugh
2.  Put yourself in a tough position in order to support someone/ something
3.  When everyone is facing the same challenges
4.  Intentionally raise a false alarm
  
Question Number : 72 Question Id : 2752287338 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate meaning of the given idiom

All in the same boat
Options :
1.  To make someone laugh
2.  Put yourself in a tough position in order to support someone/ something
3.  When everyone is facing the same challenges
4.  Intentionally raise a false alarm
  
Question Number : 73 Question Id : 2752287339 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate meaning of the given idiom:

Back to the drawing board
Options :
1.  Imaginary world
2.  When an attempt fails and it’s time to start all over
3.  A mistake made in something you are trying to achieve
4.  To force an issue that has already ended
  
Question Number : 73 Question Id : 2752287339 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate meaning of the given idiom



Back to the drawing board
Options :
1.  Imaginary world
2.  When an attempt fails and it’s time to start all over
3.  A mistake made in something you are trying to achieve
4.  To force an issue that has already ended
  
Question Number : 74 Question Id : 2752287340 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below:

The nest of a squirrel, typically in the form of a mass of twigs in a tree
Options :
1.  ochre
2.  dray
3.  surrey
4.  carney
  
Question Number : 74 Question Id : 2752287340 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below

The nest of a squirrel, typically in the form of a mass of twigs in a tree
Options :
1.  ochre
2.  dray
3.  surrey
4.  carney
  
Question Number : 75 Question Id : 2752287341 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below:

Inscriptions on a building, statue, or coin
Options :
1.  Epigraph
2.  serigraph
3.  polygraph
4.  monograph
  
Question Number : 75 Question Id : 2752287341 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below

Inscriptions on a building, statue, or coin
Options :
1.  Epigraph
2.  serigraph
3.  polygraph
4.  monograph
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 275228461
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 2752287342 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (76 to 80)
A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four
alternatives:

In 1988, for the first time in British history, a National Curriculum was introduced. The National Curriculum tells pupils which subjects they
have to study, what they must learn and when they have to take assessment tests. Between the ages of 14 and 16, pupils study for their GCSE



(General Certificate of Secondary Education) exams. Pupils must take English Language, Maths and Science for GCSE, as well as a half GCSE
in a foreign language and Technology. In addition, they must also be taught Physical Education, Religious Education and Sex Education,
although they do not take exams in these subjects. At the age of 16, pupils can leave school.
If pupils stay on, they usually take A (Advanced) levels, AS (Advanced Supplementary) level or GNVQs (Greater National Vocational
Qualifications). It is quite common to combine, for example, two A levels with one AS level, or one A level with one GNVQ. Pupils taking A
levels study traditional subjects, such as French, Physics or History. To go to university, pupils usually need two or three A levels. AS levels are
the same standard as A levels, but only half of the content: AS level German pupils take the A-level German language exam, but do not take the
A-level German Literature exam. GNVQs are vocational qualifications. Pupils usually take on GNVQ in subjects such as Business, Leisure and
Tourism, Manufacturing, and Art and Design. One GVNQ (at advanced level) is equal to two A levels.
Sub questions
 
Question Number : 76 Question Id : 2752287343 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the National Curriculum when can a student finish school?
Options :
1.  16
2.  17
3.  15
4.  18
 
Question Number : 77 Question Id : 2752287344 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following is not an A level subject?
Options :
1.  French
2.  Current Affairs
3.  History
4.  Physics
 
Question Number : 78 Question Id : 2752287345 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the GCSE, which of the following subject does one need not take a test for, but is included in the curriculum?



Options :
1.  English Language
2.  Technological Studies
3.  Religious Education
4.  Foreign Language
 
Question Number : 79 Question Id : 2752287346 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the passage, which of the following option is incorrect? Choose one option.
Options :
1.  To get into a University students usually need 2 or 3 A levels
2.  Maths, Science, and, English are mandatory subjects for a GCSE test.
3.  Students can give GCSE between the ages of 14 to 16.
4.  All the subjects included in the National Curriculum require a exam and assessment to pass.
 
Question Number : 80 Question Id : 2752287347 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Why was the National Curriculum introduced?
Options :
1.  To set equal education standards mandatory for everyone.
2.  To set education parameters and measures mandatory for everyone.
3.  To dispose of the old structured curriculum for education.
4.  To introduce the concept of GCSE.
  
Question Id : 2752287342 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (76 to 80)
Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four alternatives.

In 1988, for the first time in British history, a National Curriculum was introduced. The National Curriculum tells pupils which subjects they
have to study, what they must learn and when they have to take assessment tests. Between the ages of 14 and 16, pupils study for their GCSE



(General Certificate of Secondary Education) exams. Pupils must take English Language, Maths and Science for GCSE, as well as a half GCSE
in a foreign language and Technology. In addition, they must also be taught Physical Education, Religious Education and Sex Education,
although they do not take exams in these subjects. At the age of 16, pupils can leave school.
If pupils stay on, they usually take A (Advanced) levels, AS (Advanced Supplementary) level or GNVQs (Greater National Vocational
Qualifications). It is quite common to combine, for example, two A levels with one AS level, or one A level with one GNVQ. Pupils taking A
levels study traditional subjects, such as French, Physics or History. To go to university, pupils usually need two or three A levels. AS levels are
the same standard as A levels, but only half of the content: AS level German pupils take the A-level German language exam, but do not take the
A-level German Literature exam. GNVQs are vocational qualifications. Pupils usually take on GNVQ in subjects such as Business, Leisure and
Tourism, Manufacturing, and Art and Design. One GVNQ (at advanced level) is equal to two A levels.
Sub questions
 
Question Number : 76 Question Id : 2752287343 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the National Curriculum when can a student finish school?
Options :
1.  16
2.  17
3.  15
4.  18
 
Question Number : 77 Question Id : 2752287344 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following is not an A level subject?
Options :
1.  French
2.  Current Affairs
3.  History
4.  Physics
 
Question Number : 78 Question Id : 2752287345 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the GCSE, which of the following subject does one need not take a test for, but is included in the curriculum?



Options :
1.  English Language
2.  Technological Studies
3.  Religious Education
4.  Foreign Language
 
Question Number : 79 Question Id : 2752287346 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the passage, which of the following option is incorrect? Choose one option.
Options :
1.  To get into a University students usually need 2 or 3 A levels
2.  Maths, Science, and, English are mandatory subjects for a GCSE test.
3.  Students can give GCSE between the ages of 14 to 16.
4.  All the subjects included in the National Curriculum require a exam and assessment to pass.
 
Question Number : 80 Question Id : 2752287347 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Why was the National Curriculum introduced?
Options :
1.  To set equal education standards mandatory for everyone.
2.  To set education parameters and measures mandatory for everyone.
3.  To dispose of the old structured curriculum for education.
4.  To introduce the concept of GCSE.
  
  

General Hindi
Group Number : 5
Group Id : 275228263
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0



Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

General Hindi
Section Id : 275228390
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 16
Number of Questions to be attempted : 16
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228462
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 81 Question Id : 2752287348 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए सही संिध िव�ेद की संिध का सही िवक� हो। 

इित + आिद
Options :
1.  इ�ाद
2.  इ�दे
3.  इ�ादी
4.  इ�ािद
  



Question Number : 81 Question Id : 2752287348 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए सही संिध िव�ेद की संिध का सही िवक� हो|

इित + आिद
Options :
1.  इ�ाद
2.  इ�दे
3.  इ�ादी
4.  इ�ािद
  
Question Number : 82 Question Id : 2752287349 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए संिध का सही संिध िव�ेद हो। 

दे�ागमन
Options :
1.  देवी + आगमन
2.  देवी+ गमन
3.  देवी + मन
4.  देवी + अगमन
  
Question Number : 82 Question Id : 2752287349 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए संिध का सही संिध िव�ेद हो। 

दे�ागमन
Options :
1.  देवी + आगमन



2.  देवी+ गमन
3.  देवी + मन
4.  देवी + अगमन
  
Question Number : 83 Question Id : 2752287350 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो अ� पु�ष वाचक सव�नाम का सही िवक� हो।
Options :
1.  (उसकी ) छोटी बहन िद�ा है ।
2.  ( म� ) अपना काम �यं करता �ँ ।
3.  देखो ,(कौन )आया है ?
4.  मोहन का( कुछ ) खो गया ।
  
Question Number : 83 Question Id : 2752287350 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो अ� पु�ष वाचक सव�नाम का सही िवक� हो।
Options :
1.  (उसकी ) छोटी बहन िद�ा है |
2.  ( म� ) अपना काम �यं करता �ँ |
3.  देखो ,(कौन )आया है ?
4.  मोहन का( कुछ ) खो गया |
  
Question Number : 84 Question Id : 2752287351 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िवदेशी श� का सही िवक� हो।
Options :
1.  चाँद
2.  �खड़की



3.  लोटा
4.  दीदार
  
Question Number : 84 Question Id : 2752287351 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िवदेशी श� का सही िवक� हो।
Options :
1.  चाँद
2.  �खड़की
3.  लोटा
4.  दीदार
  
Question Number : 85 Question Id : 2752287352 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो शु�ह वा� का सही िवक� हो।
Options :
1.  म��न ेउसे बैठने की कुस� दी ।
2.  �ायः  करके ऐसा होता है ।
3.  म� आप पर ��हा रखता �ँ ।
4.  उसके बाद म� वापस लौट आए ।
  
Question Number : 85 Question Id : 2752287352 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो शु�ह वा� का सही िवक� हो।
Options :
1.  म��न ेउसे बैठने की कुस� दी |
2.  �ायः  करके ऐसा होता है |
3.  म� आप पर ��हा रखता �ँ |



4.  उसके बाद म� वापस लौट आए |
  
Question Number : 86 Question Id : 2752287353 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो श� यु� के िलए सही अथ� का िवक� हो। 

�ाचीन - �ाचीर
Options :
1.  भूिम , दीवार
2.  झांकी ,दीवार
3.  पुराना ,नतीज़ा
4.  पुराना ,दीवार
  
Question Number : 86 Question Id : 2752287353 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो श� यु� के िलए सही अथ� का िवक� हो। 

�ाचीन - �ाचीर
Options :
1.  भूिम , दीवार
2.  झांकी , दीवार
3.  पुराना , नतीज़ा
4.  पुराना , दीवार
  
Question Number : 87 Question Id : 2752287354 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो वा�ांशो ंके िलए एक श� का सही िवक� हो। 

िजस पर िकसी ने अिधकार कर िलया हो —



Options :
1.  अिधकृत
2.  अ�ादेश
3.  अिधिनयम
4.  अिधसूचना
  
Question Number : 87 Question Id : 2752287354 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो वा�ांशो ंके िलए एक श� का सही िवक� हो। 

िजस पर िकसी ने अिधकार कर िलया हो —
Options :
1.  अिधकृत
2.  अ�ादेश
3.  अिधिनयम
4.  अिधसूचना
  
Question Number : 88 Question Id : 2752287355 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� का सही पया�यवाची श� है। 

नाथ
Options :
1.  कांत
2.  मद�
3.  बयार
4.  शठ
  
Question Number : 88 Question Id : 2752287355 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� का सही पया�यवाची श� है। 

नाथ
Options :
1.  कांत
2.  मद�
3.  बयार
4.  शठ
  
Question Number : 89 Question Id : 2752287356 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

जुग-जुग िजओ ।
Options :
1.  िवधानवाचक
2.  ��वाचक
3.  इ�ावाचक
4.  संदेहवाचक
  
Question Number : 89 Question Id : 2752287356 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

जुग-जुग िजओ |
Options :
1.  िवधानवाचक
2.  ��वाचक
3.  इ�ावाचक



4.  संदेहवाचक
  
Question Number : 90 Question Id : 2752287357 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

तेज बषा� हो रही है ।
Options :
1.  िम� वा�
2.  सरल वा�
3.  संयु� वा�
4.  संकेतवाचक
  
Question Number : 90 Question Id : 2752287357 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

तेज बषा� हो रही है |
Options :
1.  िम� वा�
2.  सरल वा�
3.  संयु� वा�
4.  संकेतवाचक
  
Question Number : 91 Question Id : 2752287358 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के िलए प� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

अब गाडी चलने लगी है ।



Options :
1.  �गित�ोतक
2.  आवृि�बोधक
3.  सात�बोधक
4.  आरंभ�ोतक
  
Question Number : 91 Question Id : 2752287358 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के िलए प� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

अब गाडी चलने लगी है ।
Options :
1.  �गित�ोतक
2.  आवृि�बोधक
3.  सात�बोधक
4.  आरंभ�ोतक
  
Question Number : 92 Question Id : 2752287359 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो सही िवराम िच� यु� वा� का सबसे अ�ा िवक� हो।
Options :
1.  रिवमोहन के पु� --सिचन पधारे ह� ।
2.  रिवमोहन के पु� ; सिचन पधारे ह� ।
3.  रिवमोहन के पु� सिचन पधारे ह� ।
4.  रिवमोहन के पु� , सिचन पधारे ह�
  
Question Number : 92 Question Id : 2752287359 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो सही िवराम िच� यु� वा� का सबसे अ�ा िवक� हो।
Options :
1.  रिवमोहन के पु� --सिचन पधारे ह� |
2.  रिवमोहन के पु� ; सिचन पधारे ह� |
3.  रिवमोहन के पु� सिचन पधारे ह� |
4.  रिवमोहन के पु� , सिचन पधारे ह�
  
Question Number : 93 Question Id : 2752287360 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� हो। 

अँधा बांटे रेवड़ी,िफर - िफर अपनो ंको दे
Options :
1.  झगड़ा एक ओर से नही होता ।
2.  बड़ी आव�कता के िलये कम देना।
3.  सुख �िणक होता है ।
4.  �ायरिहत आदमी अपने ही लोगो ंको लाभ प�ंचता है ।
  
Question Number : 93 Question Id : 2752287360 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� हो। 

अँधा बांटे रेवड़ी,िफर - िफर अपनो ंको दे
Options :
1.  झगड़ा एक ओर से नही होता |
2.  बड़ी आव�कता के िलये कम देना।
3.  सुख �िणक होता है |
4.  �ायरिहत आदमी अपने ही लोगो ंको लाभ प�ंचता है |
  



Question Number : 94 Question Id : 2752287361 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� हो। 

खग ही जाने खग की भाषा
Options :
1.  एक क� पर दुसरा क�
2.  किठन काय� म� उलझ कर िवपि�यो ंसे �ा घबराना ।
3.  साथी ही साथी का �भाव जानता है ।
4.  बेईमानी बार बार नही ंफलती
  
Question Number : 94 Question Id : 2752287361 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� हो। 

खग ही जाने खग की भाषा
Options :
1.  एक क� पर दुसरा क�
2.  किठन काय� म� उलझ कर िवपि�यो ंसे �ा घबराना |
3.  साथी ही साथी का �भाव जानता है |
4.  बेईमानी बार बार नही ंफलती
  
Question Number : 95 Question Id : 2752287362 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� वाला िवक� हो। 

अढाई िदन की बादशाहत
Options :
1.  थोड़े िदन की शान - शौकत



2.  अपनी ही बात� कहना
3.  अलग - थलग रहना
4.  सुख - दुः ख म� साथी की आव�कता पड़ती है
  
Question Number : 95 Question Id : 2752287362 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� वाला िवक� हो । 

अढाई िदन की बादशाहत
Options :
1.  थोड़े िदन की शान - शौकत
2.  अपनी ही बात� कहना
3.  अलग - थलग रहना
4.  सुख - दुः ख म� साथी की आव�कता पड़ती है
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 275228463
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 2752287363 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (96 to 100)
इस ग�ांश को �ानपूव�क पढ़�  और चार िवक�ो ंम� से ��ेक �� का सव��म उ�र चुन�। 

जब पहली बार िसनेमा ने बोलना सीख िलया, िसनेमा म� काम करने के िलए पढ़े- िलखे अिभनेता- अिभनेि�यो ंकी ज�रत भी शु� �ई, �ों�िक ,अब संवाद भी
बोलने थे, िसफ�  अिभनय से काम नही ंचलने वाला था। मूक िफ�ो ंके दौर म� तो पहलवान जैसे शरीरवाले, �ंट करनेवाले और उछल- कूद करनेवाले
अिभनेताओ ंसे काम चल जाया करता था। अब उ�� संवाद बोलना था और गायन की �ितभा की क़� भी होने लगी थी। इसिलए 'आलम आरा' के बाद आरंिभक
'सवाक' दौर की िफ�ो ंम� कई 'गायक- अिभनेता' बड़े परदे पर नज़र आने लगे। िहंदी-उदू�  भाषाओ ंका मह� बढ़ा। िसनेमा म� देह और तकनीक की भाषा की
जगह जन �चिलत बोलचाल की भाषाओ ँका दा�खला �आ। िसनेमा �ादा देसी �आ। एक तरह की नयी आजादी थी िजससे आगे चलकर हमारे दैिनक और
साव�जिनक जीवन का �ितिब� िफ�ो ंम� बेहतर होकर उभरने लगा।
Sub questions
 
Question Number : 96 Question Id : 2752287364 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार बोलती िफ�ो ंके िलए िकस �कार के कलाकारो ंकी आव�कता थी?
Options :
1.  पढ़े- िलखे कलाकारो ंकी
2.  अनपढ़ कलाकारो ंकी
3.  िवदेशी कलाकारो ंकी
4.  �ंट करनेवाले कलाकारो ंकी
 
Question Number : 97 Question Id : 2752287365 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िफ�ो ंसे भाषाओ ँपैर �ा �भाव पडा?
Options :
1.  भाषाओ ँकी उ�ित �क सी गई
2.  अंगरेजी भाषाओ ंका मह� बढ़ा
3.  िहंदी -उदू�  भाषाओ ँका मह� बढ़ा
4.  लोगो ंम� अं�ेजी के �ित �िच बढ़ गई
 
Question Number : 98 Question Id : 2752287366 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िफ�ो ंम� �ा बात उभरने लगी?
Options :
1.  सािह�कार का जीवन �भािभत �आ
2.  िसनेमा का जीवन �भािवत �आ
3.  िनजी जीवन �भािवत होने लगा
4.  दैिनक और साव�जिनक जीवन का �ितिब� िफ�ो ंम� बेहतर होकर उभरने लगा ।
 
Question Number : 99 Question Id : 2752287367 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



'गायन' का सही संिध िव�ेद �ा है?
Options :
1.  गे + अन
2.  गै + अन
3.  गो + अन
4.  गोउ + अन
 
Question Number : 100 Question Id : 2752287368 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इस अनु�ेद का कोई उपयु� शीष�क:
Options :
1.  जब िसनेमा ने बोलना सीखा
2.  िसनेमा का जीवन
3.  अिभनेता और िसनेमा
4.  पहली बोलती िफ़�
  
Question Id : 2752287363 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (96 to 100)
इस ग�ांश को �ानपूव�क पढ़�  और चार िवक�ो ंम� से ��ेक �� का सव��म उ�र चुन�।

जब पहली बार िसनेमा ने बोलना सीख िलया, िसनेमा म� काम करने के िलए पढ़े- िलखे अिभनेता- अिभनेि�यो ंकी ज�रत भी शु� �ई, �ों�िक ,अब संवाद भी
बोलने थे, िसफ�  अिभनय से काम नही ंचलने वाला था ।मूक िफ�ो ंके दौर म� तो पहलवान जैसे शरीरवाले, �ंट करनेवाले और उछल- कूद करनेवाले
अिभनेताओ ंसे काम चल जाया करता था। अब उ�� संवाद बोलना था और गायन की �ितभा की क़� भी होने लगी थी। इसिलए 'आलम आरा' के बाद आरंिभक
'सवाक' दौर की िफ�ो ंम� कई 'गायक- अिभनेता' बड़े परदे पर नज़र आने लगे। िहंदी-उदू�  भाषाओ ंका मह� बढ़ा।िसनेमा म� देह और तकनीक की भाषा की
जगह जन �चिलत बोलचाल की भाषाओ ँका दा�खला �आ। िसनेमा �ादा देसी �आ। एक तरह की नयी आजादी थी िजससे आगे चलकर हमारे दैिनक और
साव�जिनक जीवन का �ितिब� िफ�ो ंम� बेहतर होकर उभरने लगा।
Sub questions
 
Question Number : 96 Question Id : 2752287364 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



अनु�ेद के अनुसार बोलती िफ�ो ंके िलए िकस �कार के कलाकारो ंकी आव�कता थी?
Options :
1.  पढ़े- िलखे कलाकारो ंकी
2.  अनपढ़ कलाकारो ंकी
3.  िवदेशी कलाकारो ंकी
4.  �ंट करनेवाले कलाकारो ंकी
 
Question Number : 97 Question Id : 2752287365 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िफ�ो ंसे भाषाओ ँपैर �ा �भाव पडा?
Options :
1.  भाषाओ ँकी उ�ित �क सी गई
2.  अंगरेजी भाषाओ ंका मह� बढ़ा
3.  िहंदी -उदू�  भाषाओ ँका मह� बढ़ा
4.  लोगो ंम� अं�ेजी के �ित �िच बढ़ गई
 
Question Number : 98 Question Id : 2752287366 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िफ�ो ंम� �ा बात उभरने लगी?
Options :
1.  सािह�कार का जीवन �भािभत �आ
2.  िसनेमा का जीवन �भािवत �आ
3.  िनजी जीवन �भािवत होने लगा
4.  दैिनक और साव�जिनक जीवन का �ितिब� िफ�ो ंम� बेहतर होकर उभरने लगा |
 
Question Number : 99 Question Id : 2752287367 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गायन ' का सही संिध िव�ेद �ा है?
Options :



1.  गे + अन
2.  गै + अन
3.  गो + अन
4.  गोउ + अन
 
Question Number : 100 Question Id : 2752287368 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इस अनु�ेद का कोई उपयु� शीष�क -
Options :
1.  जब िसनेमा ने बोलना सीखा
2.  िसनेमा का जीवन
3.  अिभनेता और िसनेमा
4.  पहली बोलती िफ़�
  
  

Discipline1
Group Number : 6
Group Id : 275228264
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline1
Section Id : 275228391
Section Number : 1



Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228464
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 101 Question Id : 2752287369 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� उप�ासो ंम� से कौन-सा उप�ास फणी�र नाथ ' रेणु ' का नही ंहै?
Options :
1.  गढ़ कंुडार
2.  मैला आँचल
3.  परती प�रकथा
4.  जुलूस
  
Question Number : 101 Question Id : 2752287369 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� उप�ासो ंम� से कौन-सा उप�ास फणी�र नाथ ' रेणु ' का नही ंहै?
Options :
1.  गढ़ कंुडार
2.  मैला आँचल
3.  परती प�रकथा
4.  जुलूस
  
Question Number : 102 Question Id : 2752287370 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
महादेवी वमा� की रचना 'पथ के साथी' िकस िवधा के अंतग�त आती है?
Options :
1.  सा�ा�ार
2.  सं�रण
3.  िनबंध
4.  उप�ास
  
Question Number : 102 Question Id : 2752287370 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
महादेवी वमा� की रचना 'पथ के साथी' िकस िवधा के अंतग�त आती है?
Options :
1.  सा�ा�ार
2.  सं�रण
3.  िनबंध
4.  उप�ास
  
Question Number : 103 Question Id : 2752287371 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'हमारी जापान या�ा' िकसके �ारा रिचत या�ा-वृ�ा� है?
Options :
1.  राम नारायण िम�
2.  देवी �साद ख�ी
3.  िशव �साद गु�
4.  क�ैयालाल िम�
  
Question Number : 103 Question Id : 2752287371 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



'हमारी जापान या�ा' िकसके �ारा रिचत या�ा-वृ�ा� है?
Options :
1.  राम नारायण िम�
2.  देवी �साद ख�ी
3.  िशव �साद गु�
4.  क�ैयालाल िम�
  
Question Number : 104 Question Id : 2752287372 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सी जयशंकर �साद �ारा रिचत एकांकी है?
Options :
1.  य�गान
2.  इंदर सभा
3.  एक घँूट
4.  जानकी मंगल
  
Question Number : 104 Question Id : 2752287372 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सी जयशंकर �साद �ारा रिचत एकांकी है?
Options :
1.  य�गान
2.  इंदर सभा
3.  एक घँूट
4.  जानकी मंगल
  
Question Number : 105 Question Id : 2752287373 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'दुलाई वाली' कहानी िकस रचनाकार �ारा िल�खत है?



Options :
1.  म�ू भंडारी
2.  बंग मिहला
3.  रायकृ� दास
4.  िव�ंभर नाथ शमा� 'कौिशक'
  
Question Number : 105 Question Id : 2752287373 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'दुलाई वाली' कहानी िकस रचनाकार �ारा िल�खत है?
Options :
1.  म�ू भंडारी
2.  बंग मिहला
3.  रायकृ� दास
4.  िव�ंभर नाथ शमा� 'कौिशक'
  
Question Number : 106 Question Id : 2752287374 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िस�दूर की होली' नाटक िकस रचनाकार �ारा िल�खत है?
Options :
1.  ल�ीनारायण िम�
2.  रामकुमार वमा�
3.  ल�ीकांत िम�
4.  अ��काद� �ास
  
Question Number : 106 Question Id : 2752287374 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िस�दूर की होली' नाटक िकस रचनाकार �ारा िल�खत है?
Options :



1.  ल�ीनारायण िम�
2.  रामकुमार वमा�
3.  ल�ीकांत िम�
4.  अ��काद� �ास
  
Question Number : 107 Question Id : 2752287375 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
हजारी �साद ि�वेदी जी का �थम िनबंध सं�ह कौन-सा है?
Options :
1.  िवचार और िवतक�
2.  कुटज
3.  अशोक के फूल
4.  सािह� सहचर
  
Question Number : 107 Question Id : 2752287375 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
हजारी �साद ि�वेदी जी का �थम िनबंध सं�ह कौन-सा है?
Options :
1.  िवचार और िवतक�
2.  कुटज
3.  अशोक के फूल
4.  सािह� सहचर
  
Question Number : 108 Question Id : 2752287376 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िवकलांग ��ा का दौर' िकसके �ारा रिचत है?
Options :
1.  ह�रशंकर परसाई



2.  रिवं�नाथ �ागी
3.  नामवर िसंह
4.  रामकुमार वमा�
  
Question Number : 108 Question Id : 2752287376 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िवकलांग ��ा का दौर' िकसके �ारा रिचत है?
Options :
1.  ह�रशंकर परसाई
2.  रिवं�नाथ �ागी
3.  नामवर िसंह
4.  रामकुमार वमा�
  
Question Number : 109 Question Id : 2752287377 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सा कहानी सं�ह ममता कािलया का नही ंहै?
Options :
1.  छुटकारा
2.  आकाशदीप
3.  �ितिदन
4.  मुखौटा
  
Question Number : 109 Question Id : 2752287377 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सा कहानी सं�ह ममता कािलया का नही ंहै?
Options :
1.  छुटकारा
2.  आकाशदीप



3.  �ितिदन
4.  मुखौटा
  
Question Number : 110 Question Id : 2752287378 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'मयंक मंजरी' िकसके �ारा िल�खत नाटक है?
Options :
1.  बालकृ� भ�
2.  गोपालराम गहमरी
3.  िकशोरीलाल गो�ामी
4.  दुगा� �साद िम�
  
Question Number : 110 Question Id : 2752287378 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'मयंक मंजरी' िकसके �ारा िल�खत नाटक है?
Options :
1.  बालकृ� भ�
2.  गोपालराम गहमरी
3.  िकशोरीलाल गो�ामी
4.  दुगा� �साद िम�
  
Question Number : 111 Question Id : 2752287379 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मैला आँचल उप�ास म� कहाँ का िच�ण है?
Options :
1.  बाँदा
2.  हरदोई
3.  बरेली



4.  मेरीगंज
  
Question Number : 111 Question Id : 2752287379 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मैला आँचल उप�ास म� कहाँ का िच�ण है?
Options :
1.  बाँदा
2.  हरदोई
3.  बरेली
4.  मेरीगंज
  
Question Number : 112 Question Id : 2752287380 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'शेखर एक जीवनी' के शेखर का च�र� मूलतः  िकस �कार का है?
Options :
1.  �कृित �ेमी
2.  शांत
3.  �ं�ा�क
4.  िव�ोही
  
Question Number : 112 Question Id : 2752287380 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'शेखर एक जीवनी' के शेखर का च�र� मूलतः  िकस �कार का है?
Options :
1.  �कृित �ेमी
2.  शांत
3.  �ं�ा�क
4.  िव�ोही



  
Question Number : 113 Question Id : 2752287381 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'�पक रह�' नामक आलोचना�क �� िकसका है?
Options :
1.  �ामसंुदर दास
2.  जानकी व�भ शा�ी
3.  ि�लोचन
4.  भवानी �साद िम�
  
Question Number : 113 Question Id : 2752287381 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'�पक रह�' नामक आलोचना�क �� िकसका है?
Options :
1.  �ामसंुदर दास
2.  जानकी व�भ शा�ी
3.  ि�लोचन
4.  भवानी �साद िम�
  
Question Number : 114 Question Id : 2752287382 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'आधे अधूरे' नाटक िकसके �ारा िल�खत है?
Options :
1.  िव�ु �भाकर
2.  मोहन राकेश
3.  धम�वीर भारती
4.  िगरजा कुमार माथुर
  



Question Number : 114 Question Id : 2752287382 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'आधे अधूरे' नाटक िकसके �ारा िल�खत है?
Options :
1.  िव�ु �भाकर
2.  मोहन राकेश
3.  धम�वीर भारती
4.  िगरजा कुमार माथुर
  
Question Number : 115 Question Id : 2752287383 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"जनता मुझसे पूछ रही है �ा बतलाऊ,
जनकिव �ँ म�, साफ क�ंगा, �ो ंहकलाऊं" 

पं��याँ िकसकी ह�?
Options :
1.  भवानी �साद िम�
2.  नागाजु�न
3.  रांगेय राघव
4.  रामिवलास शमा�
  
Question Number : 115 Question Id : 2752287383 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"जनता मुझसे पूछ रही है �ा बतलाऊ,
जनकिव �ँ म�, साफ क�ंगा, �ो ंहकलाऊं" पं��याँ िकसकी ह�?
Options :
1.  भवानी �साद िम�
2.  नागाजु�न
3.  रांगेय राघव



4.  रामिवलास शमा�
  
Question Number : 116 Question Id : 2752287384 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रीितकाल लगभग िकतनी शता��यो ंतक चला?
Options :
1.  चार शता��यो ंतक
2.  पाँच शता��यो ंतक
3.  दो शता��यो ंतक
4.  एक शता�ी तक
  
Question Number : 116 Question Id : 2752287384 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रीितकाल लगभग िकतनी शता��यो ंतक चला?
Options :
1.  चार शता��यो ंतक
2.  पाँच शता��यो ंतक
3.  दो शता��यो ंतक
4.  एक शता�ी तक
  
Question Number : 117 Question Id : 2752287385 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'पंचवटी' खंडका� की रचना िकस किव �ारा की गई?
Options :
1.  जयशंकर �साद
2.  भवानी �साद िम�
3.  नागाजु�न
4.  मैिथलीशरण गु�



  
Question Number : 117 Question Id : 2752287385 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'पंचवटी' खंडका� की रचना िकस किव �ारा की गई?
Options :
1.  जयशंकर �साद
2.  भवानी �साद िम�
3.  नागाजु�न
4.  मैिथलीशरण गु�
  
Question Number : 118 Question Id : 2752287386 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िनराला जी �ारा रिचत किवता 'खँडहर के �ित' िन� म� से िकस �कार की किवता है?
Options :
1.  �ं� गीत
2.  संबोधन गीत
3.  �ेम गीत
4.  रौ� �पी किवता
  
Question Number : 118 Question Id : 2752287386 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िनराला जी �ारा रिचत किवता 'खँडहर के �ित' िन� म� से िकस �कार की किवता है
Options :
1.  �ं� गीत
2.  संबोधन गीत
3.  �ेम गीत
4.  रौ� �पी किवता
  



Question Number : 119 Question Id : 2752287387 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से कौन-सा एक िवक� 'रचनाकार - रचना' की �ि� से गलत है?
Options :
1.  केदारनाथ अ�वाल -युग की गंगा
2.  नागाजु�न-युगधारा
3.  ि�लोचन-धरती
4.  िशवमंगल िसंह 'सुमन'-वीणा
  
Question Number : 119 Question Id : 2752287387 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से कौन-सा एक िवक� 'रचनाकार - रचना' की �ि� से गलत है?
Options :
1.  केदारनाथ अ�वाल -युग की गंगा
2.  नागाजु�न-युगधारा
3.  ि�लोचन-धरती
4.  िशवमंगल िसंह 'सुमन'-वीणा
  
Question Number : 120 Question Id : 2752287388 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"िच�ाधार" िकस किव की कृित है?
Options :
1.  सोहनलाल ि�वेदी
2.  सुिम�ानंदन पंत
3.  जयशंकर �साद
4.  रामकुमार वमा�
  
Question Number : 120 Question Id : 2752287388 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"िच�ाधार" िकस किव की कृित है?
Options :
1.  सोहनलाल ि�वेदी
2.  सुिम�ानंदन पंत
3.  जयशंकर �साद
4.  रामकुमार वमा�
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Group Number : 7
Group Id : 275228265
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
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Group Marks : 20
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Discipline2
Section Id : 275228392
Section Number : 1
Section type : Online
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Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1



Sub-Section Id : 275228465
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 121 Question Id : 2752287389 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'हम दीवानो ंकी �ा ह�ी, ह� आज यहाँ कल वहाँ चले' 

पं��याँ िकस रचनाकार की है?
Options :
1.  जयशंकर �साद
2.  रघुवीर सहाय
3.  भगवतीचरण वमा�
4.  अ�ेय
  
Question Number : 121 Question Id : 2752287389 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'हम दीवानो ंकी �ा ह�ी, ह� आज यहाँ कल वहाँ चले' पं��याँ िकस रचनाकार की है?
Options :
1.  जयशंकर �साद
2.  रघुवीर सहाय
3.  भगवतीचरण वमा�
4.  अ�ेय
  
Question Number : 122 Question Id : 2752287390 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'केशव किठन का� के �ेत ह�।' यह कथन िकस आलोचक का है?
Options :
1.  िव�ापित
2.  रामचं� शु�



3.  हजारी �साद ि�वेदी
4.  रा�ल सांकृ�ायन
  
Question Number : 122 Question Id : 2752287390 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'केशव किठन का� के �ेत ह�' यह कथन िकस आलोचक का है?
Options :
1.  िव�ापित
2.  रामचं� शु�
3.  हजारी �साद ि�वेदी
4.  रा�ल सांकृ�ायन
  
Question Number : 123 Question Id : 2752287391 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से िकस रचनाकार का असली नाम 'सै�द इ�ािहम' है?
Options :
1.  सूरदास
2.  रसखान
3.  रहीम
4.  मलूकदास
  
Question Number : 123 Question Id : 2752287391 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से िकस रचनाकार का असली नाम 'सै�द इ�ािहम' है?
Options :
1.  सूरदास
2.  रसखान
3.  रहीम



4.  मलूकदास
  
Question Number : 124 Question Id : 2752287392 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'महाराणा का मह�' िकसकी रचना है?
Options :
1.  नवीन जी
2.  केदारनाथ िम�
3.  माखन लाल चतुव�दी
4.  जयशंकर �साद
  
Question Number : 124 Question Id : 2752287392 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'महाराणा का मह�' िकसकी रचना है?
Options :
1.  नवीन जी
2.  केदारनाथ िम�
3.  माखन लाल चतुव�दी
4.  जयशंकर �साद
  
Question Number : 125 Question Id : 2752287393 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नई किवता नाम का �चार िकस रचनाकार ने िकया?
Options :
1.  रामिवलास शमा�
2.  रांगेय राघव
3.  अ�ेय
4.  �ताप नारायण ि�पाठी



  
Question Number : 125 Question Id : 2752287393 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नई किवता नाम का �चार िकस रचनाकार ने िकया?
Options :
1.  रामिवलास शमा�
2.  रांगेय राघव
3.  अ�ेय
4.  �ताप नारायण ि�पाठी
  
Question Number : 126 Question Id : 2752287394 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'सात गीत वष�' िकसका का� सं�ह है?
Options :
1.  धम�वीर भारती
2.  िग�रजा कुमार माथुर
3.  जानकीव�भ शा�ी
4.  महादेवी वमा�
  
Question Number : 126 Question Id : 2752287394 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'सात गीत वष�' िकसका का� सं�ह है?
Options :
1.  धम�वीर भारती
2.  िग�रजा कुमार माथुर
3.  जानकीव�भ शा�ी
4.  महादेवी वमा�
  



Question Number : 127 Question Id : 2752287395 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'खुशबू के िशलालेख' किवता िकस रचनाकार की है?
Options :
1.  भवानी �साद िम�
2.  रघुवीर सहाय
3.  भारतभूषण अ�वाल
4.  सव��र
  
Question Number : 127 Question Id : 2752287395 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'खुशबू के िशलालेख' किवता िकस रचनाकार की है?
Options :
1.  भवानी �साद िम�
2.  रघुवीर सहाय
3.  भारतभूषण अ�वाल
4.  सव��र
  
Question Number : 128 Question Id : 2752287396 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ेमचंद को कबीर के बाद िहंदी का सबसे बड़ा �ं�कार िकसने माना है?
Options :
1.  हजारी �साद ि�वेदी
2.  भी� साहनी
3.  अमृतलाल नागर
4.  राम िवलास शमा�
  
Question Number : 128 Question Id : 2752287396 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ेमचंद को कबीर के बाद िहंदी का सबसे बड़ा �ं�कार िकसने माना है?
Options :
1.  हजारी �साद ि�वेदी
2.  भी� साहनी
3.  अमृतलाल नागर
4.  राम िवलास शमा�
  
Question Number : 129 Question Id : 2752287397 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"समरस थे जड़ या चेतन संुदर साकार बना था, चेतनता एक िवलसती आनंद अखंड घना था।" 

पं��याँ िकसकी ह�?  
Options :
1.  नंददुलारे वाजपेयी
2.  ि�लोचन शा�ी
3.  जयशंकर �साद
4.  आचाय� रामचं� शु�
  
Question Number : 129 Question Id : 2752287397 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"समरस थे जड़ या चेतन संुदर साकार बना था, चेतनता एक िवलसती आनंद अखंड घना था।" पं��याँ िकसकी ह�?  
Options :
1.  नंददुलारे वाजपेयी
2.  ि�लोचन शा�ी
3.  जयशंकर �साद
4.  आचाय� रामचं� शु�
  



Question Number : 130 Question Id : 2752287398 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से िकसका ज� 1469 ई. म� काित�क पूिण�मा के िदन पंजाब के तलवंडी गांव म� �आ था?
Options :
1.  अजु�न देव
2.  गु� नानक देव
3.  गु� तेगबहादुर
4.  गु� गोिव� िसंह
  
Question Number : 130 Question Id : 2752287398 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से िकसका ज� 1469 ई. म� काित�क पूिण�मा के िदन पंजाब के तलवंडी गांव म� �आ था?
Options :
1.  अजु�न देव
2.  गु� नानक देव
3.  गु� तेगबहादुर
4.  गु� गोिव� िसंह
  
Question Number : 131 Question Id : 2752287399 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत िवक�ो ंम� से अवधी का सही उदाहरण चुिनए।
Options :
1.  एक माँ के दो धीवाड़े आछै
2.  एक भाई के दो बेटे छै
3.  एक मनई के दुइ बेटबे रिहन
4.  एक औरत के दो लड़के थे
  
Question Number : 131 Question Id : 2752287399 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत िवक�ो ंम� से अवधी का सही उदाहरण चुिनए।
Options :
1.  एक माँ के दो धीवाड़े आछै
2.  एक भाई के दो बेटे छै
3.  एक मनई के दुइ बेटबे रिहन
4.  एक औरत के दो लड़के थे
  
Question Number : 132 Question Id : 2752287400 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ज भाषा का क� �ीय �े� कहाँ है?
Options :
1.  मगध
2.  मथुरा
3.  �ा�रका
4.  अयो�ा
  
Question Number : 132 Question Id : 2752287400 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ज भाषा का क� �ीय �े� कहाँ है?
Options :
1.  मगध
2.  मथुरा
3.  �ा�रका
4.  अयो�ा
  
Question Number : 133 Question Id : 2752287401 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ीकवािसयो ंने भारत के िलए कौनसा श� �यु� िकया?
Options :
1.  िहंदेिशया
2.  इंडािनया
3.  इंिडया
4.  इंडोनेिशया
  
Question Number : 133 Question Id : 2752287401 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ीकवािसयो ंने भारत के िलए कौनसा श� �यु� िकया?
Options :
1.  िहंदेिशया
2.  इंडािनया
3.  इंिडया
4.  इंडोनेिशया
  
Question Number : 134 Question Id : 2752287402 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िहंदी श� सागर' िकसके �ारा संपािदत �ंथ है?
Options :
1.  पं.रामचं� शु�
2.  हजारी �साद ि�वेदी
3.  �ाम सु�र दास
4.  डॉ .नगे�
  
Question Number : 134 Question Id : 2752287402 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



'िहंदी श� सागर' िकसके �ारा संपािदत �ंथ है?
Options :
1.  पं.रामचं� शु�
2.  हजारी �साद ि�वेदी
3.  �ाम सु�र दास
4.  डॉ .नगे�
  
Question Number : 135 Question Id : 2752287403 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ाचीनतम भारतीय भाषा कौनसी है?
Options :
1.  लौिकक सं�ृत
2.  अप�ंश
3.  अवह�
4.  वैिदक सं�ृत
  
Question Number : 135 Question Id : 2752287403 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ाचीनतम भारतीय भाषा कौनसी है?
Options :
1.  लौिकक सं�ृत
2.  अप�ंश
3.  अवह�
4.  वैिदक सं�ृत
  
Question Number : 136 Question Id : 2752287404 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'नेपाली' भाषा की िलिप �ा है ?



Options :
1.  देवनागरी
2.  गु�मुखी
3.  िच�िलिप
4.  कैथी
  
Question Number : 136 Question Id : 2752287404 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'नेपाली' भाषा की िलिप �ा है?
Options :
1.  देवनागरी
2.  गु�मुखी
3.  िच�िलिप
4.  कैथी
  
Question Number : 137 Question Id : 2752287405 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनम� से कौन सी भाषा देवनागरी िलिप के अंतग�त नही ंआती है?
Options :
1.  सं�ृत
2.  कोकंणी
3.  गुजराती
4.  बां�ा
  
Question Number : 137 Question Id : 2752287405 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनम� से कौन सी भाषा देवनागरी िलिप के अंतग�त नही ंआती है?
Options :



1.  सं�ृत
2.  कोकंणी
3.  गुजराती
4.  बां�ा
  
Question Number : 138 Question Id : 2752287406 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
खरो�ी िलिप भारत के िकस �े� म� �चिलत थी?
Options :
1.  पि�मो�र �े� म�
2.  दि�णो�र �े�
3.  पूव��र
4.  उ�र �े�
  
Question Number : 138 Question Id : 2752287406 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
खरो�ी िलिप भारत के िकस �े� म� �चिलत थी?
Options :
1.  पि�मो�र �े� म�
2.  दि�णो�र �े�
3.  पूव��र
4.  उ�र �े�
  
Question Number : 139 Question Id : 2752287407 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'' देवनागरी म� य�िप Z और F ( ज़ और फ़ ) के िलए वण� नही ंह� िफर भी यहाँ सभी �ात िलिपयो ंसे अिधक पूण� एवं संतुिलत है ।'' िकस िव�ान का मत है?
Options :
1.  आइजक िपटमैन



2.  मोिनयर िविलय�
3.  गौरीशंकर हीराचंद ओझा
4.  राधे�ाम शा�ी
  
Question Number : 139 Question Id : 2752287407 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
' देवनागरी म� य�िप Z और F ( ज़ और फ़ ) के िलए वण� नही ंह� िफर भी यहाँ सभी �ात िलिपयो ंसे अिधक पूण� एवं संतुिलत है।'' िकस िव�ान का मत है ?
Options :
1.  आइजक िपटमैन
2.  मोिनयर िविलय�
3.  गौरीशंकर हीराचंद ओझा
4.  राधे�ाम शा�ी
  
Question Number : 140 Question Id : 2752287408 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'' िह�दु�ान की एकता के िलये िह�ी भाषा िजतना काम देगी, उससे ब�त अिधक काम देवनागरी िलिप दे सकती है।'' िकन महापु�ष के मत ह�?
Options :
1.  जॉन एक �ीट
2.  जॉन माश�ल
3.  आचाय� िवनोबा भावे
4.  जे� ि��ेप
  
Question Number : 140 Question Id : 2752287408 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
' िह�दु�ान की एकता के िलये िह�ी भाषा िजतना काम देगी, उससे ब�त अिधक काम देवनागरी िलिप दे सकती है।'' िकन महापु�ष के मत ह� ?
Options :
1.  जॉन एक �ीट
2.  जॉन माश�ल



3.  आचाय� िवनोबा भावे
4.  जे� ि��ेप
  
  

Discipline3
Group Number : 8
Group Id : 275228266
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline3
Section Id : 275228393
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228466
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 141 Question Id : 2752287409 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



नीचे िदए गए श� का सही संिध-िव�ेद वाला िवक� पहचािनए? 

�गा�रोहण
Options :
1.  �गा� + रोहण
2.  � + गा�रोहन
3.  �ग� + आरोहण
4.  �र + गारोहण
  
Question Number : 141 Question Id : 2752287409 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए श� का सही संिध-िव�ेद वाला िवक� पहचािनए? 

�गा�रोहण
Options :
1.  �गा� + रोहण
2.  � + गा�रोहन
3.  �ग� + आरोहण
4.  �र + गारोहण
  
Question Number : 142 Question Id : 2752287410 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का पया�यवाची श� नही ंहै।

सोना
Options :
1.  कंुदन
2.  हेम
3.  हाटक
4.  मय



  
Question Number : 142 Question Id : 2752287410 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का पया�यवाची श� नही ंहै|

सोना
Options :
1.  कंुदन
2.  हेम
3.  हाटक
4.  मय
  
Question Number : 143 Question Id : 2752287411 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का िवलोम श� है।

अपकीित�
Options :
1.  अपयश
2.  सुवण�
3.  सुकीित�
4.  उपचय
  
Question Number : 143 Question Id : 2752287411 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का िवलोम श� है|

अपकीित�
Options :



1.  अपयश
2.  सुवण�
3.  सुकीित�
4.  उपचय
  
Question Number : 144 Question Id : 2752287412 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का एकाथ� श� है।

िजसकी आशा न की गई हो
Options :
1.  अती��य
2.  अ��ािशत
3.  अगोचर
4.  अनुनय
  
Question Number : 144 Question Id : 2752287412 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का एकाथ� श� है|

िजसकी आशा न की गई हो
Options :
1.  अती��य
2.  अ��ािशत
3.  अगोचर
4.  अनुनय
  
Question Number : 145 Question Id : 2752287413 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� यु� के सही अथ� वाला िवक� है।

खािद-खादी
Options :
1.  खाना-उव�रक
2.  कवच-कटीला
3.  िकनारा-गभ�
4.  चाबुक-नया
  
Question Number : 145 Question Id : 2752287413 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� यु� के सही अथ� वाला िवक� है|

खािद-खादी
Options :
1.  खाना-उव�रक
2.  कवच-कटीला
3.  िकनारा-गभ�
4.  चाबुक-नया
  
Question Number : 146 Question Id : 2752287414 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो उपसग� से बने श� का सही िवक� नही ंहै।
Options :
1.  आरो�
2.  दुज�न
3.  चटनी
4.  पचरंगा
  



Question Number : 146 Question Id : 2752287414 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो उपसग� से बने श� का सही िवक� नही ंहै।
Options :
1.  आरो�
2.  दुज�न
3.  चटनी
4.  पचरंगा
  
Question Number : 147 Question Id : 2752287415 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए सम�पद के सही ब��ीिह समास का िवक� है।

�ेता�र
Options :
1.  अंबर �ेत
2.  �ेत �पी अंबर
3.  अंबर �ेत की तरह का
4.  �ेत है अंबर िजसके अथा�त सर�ती जी
  
Question Number : 147 Question Id : 2752287415 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए सम�पद के सही ब��ीिह समास का िवक� है|

�ेता�र
Options :
1.  अंबर �ेत
2.  �ेत �पी अंबर
3.  अंबर �ेत की तरह का



4.  �ेत है अंबर िजसके अथा�त सर�ती जी
  
Question Number : 148 Question Id : 2752287416 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो ��य से बने श� का सही िवक� नही ंहै।
Options :
1.  पाठक
2.  शालीनता
3.  कु�ात
4.  धािम�क
  
Question Number : 148 Question Id : 2752287416 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो ��य से बने श� का सही िवक� नही ंहै।
Options :
1.  पाठक
2.  शालीनता
3.  कु�ात
4.  धािम�क
  
Question Number : 149 Question Id : 2752287417 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'नेपाली' श� म� कौन-सा ��य है?
Options :
1.  ई
2.  ली
3.  इ
4.  अली



  
Question Number : 149 Question Id : 2752287417 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'नेपाली' श� म� कौन-सा ��य है?
Options :
1.  ई
2.  ली
3.  इ
4.  अली
  
Question Number : 150 Question Id : 2752287418 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'औघट' श� म� कौन-सा उपसग� है?
Options :
1.  ओ
2.  औ
3.  अउ
4.  अव
  
Question Number : 150 Question Id : 2752287418 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'औघट' श� म� कौन-सा उपसग� है?
Options :
1.  ओ
2.  औ
3.  अउ
4.  अव
  



Question Number : 151 Question Id : 2752287419 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो भाववाचक सं�ा का सही िवक� नही ंहै।
Options :
1.  अ�ापन
2.  सामािजकता
3.  छोटा
4.  �लाई
  
Question Number : 151 Question Id : 2752287419 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो भाववाचक सं�ा का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  अ�ापन
2.  सामािजकता
3.  छोटा
4.  �लाई
  
Question Number : 152 Question Id : 2752287420 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो अ� पु�ष वाचक सव�नाम का सही िवक� है।
Options :
1.  तु�ारा
2.  हमको
3.  मेरा
4.  वह
  
Question Number : 152 Question Id : 2752287420 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो अ� पु�ष वाचक सव�नाम का सही िवक� है|
Options :
1.  तु�ारा
2.  हमको
3.  मेरा
4.  वह
  
Question Number : 153 Question Id : 2752287421 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए वा� के अनुसार िवशेषण के भेद का सही िवक� हो। 

कुछ छा� आज िव�ालय नही ंआये ।
Options :
1.  सं�ावाचक िवशेषण
2.  साव�नािमक िवशेषण
3.  गुणवाचक िवशेषण
4.  ���वाचक िवशेषण
  
Question Number : 153 Question Id : 2752287421 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए वा� के अनुसार िवशेषण के भेद का सही िवक� हो।

कुछ छा� आज िव�ालय नही ंआये ।
Options :
1.  सं�ावाचक िवशेषण
2.  साव�नािमक िवशेषण
3.  गुणवाचक िवशेषण
4.  ���वाचक िवशेषण



  
Question Number : 154 Question Id : 2752287422 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो भाववाचक सं�ा का सही िवक� नही ंहै।
Options :
1.  डकैती
2.  �ाता
3.  श�ुता
4.  अ�ापन
  
Question Number : 154 Question Id : 2752287422 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो भाववाचक सं�ा का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  डकैती
2.  �ाता
3.  श�ुता
4.  अ�ापन
  
Question Number : 155 Question Id : 2752287423 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए वा� के अनुसार वा� भेद का सही िवक� हो। 

म��न ेआज घर की सफ़ाई नही ंकी।
Options :
1.  िनषेधवाचक वा�
2.  िवधानवाचक वा�
3.  संकेतवाचक वा�



4.  संदेहवाचक वा�
  
Question Number : 155 Question Id : 2752287423 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए वा� के अनुसार वा� भेद का सही िवक� हो।

म��न ेआज घर की सफ़ाई नही ंकी।
Options :
1.  िनषेधवाचक वा�
2.  िवधानवाचक वा�
3.  संकेतवाचक वा�
4.  संदेहवाचक वा�
  
Question Number : 156 Question Id : 2752287424 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से संयु� वा� को पहचािनए।
Options :
1.  हमने पानी बरसता �आ देखा और घर म� शरण ली। 
2.  आज िह�ी की क�ा नही ंहोगी । 
3.  जब तुम लौटकर आओगे तब म� आऊँगा । 
4.  िपताजी पु�क पढ़  रहे ह�। 
  
Question Number : 156 Question Id : 2752287424 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से संयु� वा� को पहचािनए।
Options :
1.  हमने पानी बरसता �आ देखा और घर म� शरण ली। 
2.  आज िह�ी की क�ा नही ंहोगी । 



3.  जब तुम लौटकर आओगे तब म� आऊँगा । 
4.  िपताजी पु�क पढ़  रहे ह�। 
  
Question Number : 157 Question Id : 2752287425 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से िम� वा� को पहचािनए।
Options :
1.  ब�े पाक�  म� खेल रहे ह�। 
2.  सूय�दय �आ और अँधेरा चला गया। 
3.  तुम कौन-सी क�ा म� पढ़ते हो?
4.  उसने जो परी�ा दी, वह दसवी ंकी थी । 
  
Question Number : 157 Question Id : 2752287425 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से िम� वा� को पहचािनए।
Options :
1.  ब�े पाक�  म� खेल रहे ह�। 
2.  सूय�दय �आ और अँधेरा चला गया। 
3.  तुम कौन-सी क�ा म� पढ़ते हो?
4.  उसने जो परी�ा दी, वह दसवी ंकी थी । 
  
Question Number : 158 Question Id : 2752287426 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए वा� के सही वा� भेद को पहचािनए।

राम पढ़ रहा था पर�ु रमेश सो रहा था।
Options :
1.  आ�ावाचक वा�



2.  संयु� वा�
3.  िम� वा�
4.  सरल वा�
  
Question Number : 158 Question Id : 2752287426 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए वा� के सही वा� भेद को पहचािनए।

राम पढ़ रहा था पर�ु रमेश सो रहा था।
Options :
1.  आ�ावाचक वा�
2.  संयु� वा�
3.  िम� वा�
4.  सरल वा�
  
Question Number : 159 Question Id : 2752287427 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“या अनुरागी िच� की, गित समझै निहं कोय।
�ो ं�ो ंबूडै �ाम रंग, �ो ं�ो ंउ�ल होय।।” 

इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  उपमा
2.  िवरोधाभास
3.  �ांितमान
4.  उ�े�ा
  
Question Number : 159 Question Id : 2752287427 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



“या अनुरागी िच� की, गित समझै निहं कोय।
�ो ं�ो ंबूडै �ाम रंग, �ो ं�ो ंउ�ल होय।।” 

इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  उपमा
2.  िवरोधाभास
3.  �ांितमान
4.  उ�े�ा
  
Question Number : 160 Question Id : 2752287428 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"उिदत उदयिगरी-मंच पर, रघुवर बाल-पतंग। िवकसे संत सरोज सब हष� लोचन भंग।।" म� कौन-सा अलंकार है? 
Options :
1.  यमक अलंकार
2.  �ेष अलंकार
3.  वी�ा अलंकार
4.  �पक अलंकार
  
Question Number : 160 Question Id : 2752287428 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"उिदत उदयिगरी-मंच पर, रघुवर बाल-पतंग। िवकसे संत सरोज सब हष� लोचन भंग।।" म� कौन-सा अलंकार है? 
Options :
1.  यमक अलंकार
2.  �ेष अलंकार
3.  वी�ा अलंकार
4.  �पक अलंकार
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Question Number : 161 Question Id : 2752287429 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"म� सुकुमा�र, नाथ वन जोगू।
तुमिहं उिचत तप, मो कहँ भोगू।।'' म� कौन सी श� श�� है?
Options :
1.  �योजनवती ल�णा



2.  आथ� �ंजना
3.  अिभधा
4.  शा�ी �ंजना
  
Question Number : 161 Question Id : 2752287429 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"म� सुकुमा�र, नाथ वन जोगू।
तुमिहं उिचत तप, मो कहँ भोगू।।'' 

म� कौन सी श� श�� है?
Options :
1.  �योजनवती ल�णा
2.  आथ� �ंजना
3.  अिभधा
4.  शा�ी �ंजना
  
Question Number : 162 Question Id : 2752287430 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"िचर जीवो जोरी जुरै, �ो ंन सनेह गंभीर । को घिट ये वृषभानुजा, वे हलधर के बीर ।।"

िन� पं�� म� कौन-सी श� श�� है?
Options :
1.  �ंजना श�श��
2.  अिभधा श�श��
3.  �िढ़ ल�णा
4.  �योजनवती ल�णा
  
Question Number : 162 Question Id : 2752287430 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



"िचर जीवो जोरी जुरै, �ो ंन सनेह गंभीर ।
को घिट ये वृषभानुजा, वे हलधर के बीर ||" 

िन� पं�� म� कौन-सी श� श�� है?
Options :
1.  �ंजना श�श��
2.  अिभधा श�श��
3.  �िढ़ ल�णा
4.  �योजनवती ल�णा
  
Question Number : 163 Question Id : 2752287431 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“पड़ी थी िबजली-सी िवकराल। लपेटे थे घन जैसे बाल”। 

इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  वी�ा अलंकार
2.  �पक अलंकार
3.  उपमा अलंकार
4.  संदेह अलंकार
  
Question Number : 163 Question Id : 2752287431 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“पड़ी थी िबजली-सी िवकराल। लपेटे थे घन जैसे बाल”। इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  वी�ा अलंकार
2.  �पक अलंकार
3.  उपमा अलंकार
4.  संदेह अलंकार



  
Question Number : 164 Question Id : 2752287432 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"उधर गरजती िसंधु लह�रयां, कुिटल काल के जालो ंसी।
चली आ रही फेन उगलती, फन फैलाए �ालो ंसी।।" 

पं�� म� कौन-सा रस है?
Options :
1.  अद्भुत रस
2.  क�ण रस
3.  वीभ� रस
4.  भयानक रस
  
Question Number : 164 Question Id : 2752287432 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"उधर गरजती िसंधु लह�रयां, कुिटल काल के जालो ंसी।
चली आ रही फेन उगलती, फन फैलाए �ालो ंसी।।" 

पं�� म� कौन-सा रस है?
Options :
1.  अद्भुत रस
2.  क�ण रस
3.  वीभ� रस
4.  भयानक रस
  
Question Number : 165 Question Id : 2752287433 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“इस क�णा किलत �दय म�,
अब िवकल रािगनी बजती”। 



इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  यमक अलंकार
2.  �ेष अलंकार
3.  अनु�ास अलंकार
4.  व�ो�� अलंकार
  
Question Number : 165 Question Id : 2752287433 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“इस क�णा किलत �दय म�,
अब िवकल रािगनी बजती”। 

इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  यमक अलंकार
2.  �ेष अलंकार
3.  अनु�ास अलंकार
4.  व�ो�� अलंकार
  
Question Number : 166 Question Id : 2752287434 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मु� अथ� म� िभ� होते �ए भी उससे कुछ स�� अथ� �कट करने वाली श� श�� को �ा कहते ह�?
Options :
1.  ल�णा
2.  अिभधा
3.  शा�ी �ंजना
4.  आथ� �ंजना
  



Question Number : 166 Question Id : 2752287434 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मु� अथ� म� िभ� होते �ए भी उससे कुछ स�� अथ� �कट करने वाली श� श�� को �ा कहते ह�?
Options :
1.  ल�णा
2.  अिभधा
3.  शा�ी �ंजना
4.  आथ� �ंजना
  
Question Number : 167 Question Id : 2752287435 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� , चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो दी गयी लोको�� का सही अथ� हो। 

ब�र �ा जाने अदरक का �ाद -
Options :
1.  मूख� को गुण की परख न होना।
2.  चालाकी से काम करना
3.  बु���� होना
4.  िछपे ढंग से चाल चलना
  
Question Number : 167 Question Id : 2752287435 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो दी गयी लोको�� का सही अथ� हो । 

ब�र �ा जाने अदरक का �ाद -
Options :
1.  मूख� को गुण की परख न होना।
2.  चालाकी से काम करना
3.  बु���� होना



4.  िछपे ढंग से चाल चलना
  
Question Number : 168 Question Id : 2752287436 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� , चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो दी गयी लोको�� का सही अथ� हो। 

अंधो ंके आगे रोना, अपना दीदा खोना
Options :
1.  आमदनी से अिधक खच�
2.  अपनी इ�त अपने हाथ होती है
3.  अपने घर या गली-मोह�े म� बहादुरी िदखाना
4.  मूख� को सदुपदेश देना या अ�ी बात बताना �थ� है।
  
Question Number : 168 Question Id : 2752287436 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो दी गयी लोको�� का सही अथ� हो । 

अंधो ंके आगे रोना, अपना दीदा खोना
Options :
1.  आमदनी से अिधक खच�
2.  अपनी इ�त अपने हाथ होती है
3.  अपने घर या गली-मोह�े म� बहादुरी िदखाना
4.  मूख� को सदुपदेश देना या अ�ी बात बताना �थ� है।
  
Question Number : 169 Question Id : 2752287437 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

अंजर-पंजर ढीला होना -



Options :
1.  मौत िनकट आना
2.  अनाड़ी आदमी को सफलता �ा� होना
3.  शरीर िशिथल होना या ब�त थक जाना
4.  तक�  करना या टालमटोल करना
  
Question Number : 169 Question Id : 2752287437 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो । 

अंजर-पंजर ढीला होना -
Options :
1.  मौत िनकट आना
2.  अनाड़ी आदमी को सफलता �ा� होना
3.  शरीर िशिथल होना या ब�त थक जाना
4.  तक�  करना या टालमटोल करना
  
Question Number : 170 Question Id : 2752287438 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो। 

ओस चाटे �ास नही ंबुझती -
Options :
1.  मूख� िक�ु धनवान
2.  एक क� पर दूसरा क�
3.  दोनो ंऔर मुसीबत
4.  बड़े काम के िलए िवशेष �य� की आव�कता होती है ।
  
Question Number : 170 Question Id : 2752287438 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो । 

ओस चाटे �ास नही ंबुझती -
Options :
1.  मूख� िक�ु धनवान
2.  एक क� पर दूसरा क�
3.  दोनो ंऔर मुसीबत
4.  बड़े काम के िलए िवशेष �य� की आव�कता होती है |
  
Question Number : 171 Question Id : 2752287439 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

अपनी डफली आप बजाना -
Options :
1.  अपने मन की करना
2.  अपना हाल बताना
3.   �दय म� समाना
4.  बुरी तरह पछताना
  
Question Number : 171 Question Id : 2752287439 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो । 

अपनी डफली आप बजाना -
Options :
1.  अपने मन की करना
2.  अपना हाल बताना
3.   �दय म� समाना



4.  बुरी तरह पछताना
  
Question Number : 172 Question Id : 2752287440 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� , चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो दी गयी लोको�� का सही अथ� हो। 

अब की अब , जब की जब के साथ -
Options :
1.  सदा वत�मान की ही िचंता करनी चािहए
2.  थोड़े िदन की शान -शौकत
3.  जीवन म� िवपि� सब पर आती है।
4.  िकसी तरह की िज�ेवारी का न होना
  
Question Number : 172 Question Id : 2752287440 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो दी गयी लोको�� का सही अथ� हो । 

अब की अब , जब की जब के साथ -
Options :
1.  सदा वत�मान की ही िचंता करनी चािहए
2.  थोड़े िदन की शान -शौकत
3.  जीवन म� िवपि� सब पर आती है।
4.  िकसी तरह की िज�ेवारी का न होना
  
Question Number : 173 Question Id : 2752287441 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो । 

आग पर लोटना -



Options :
1.  खतरा मोल न लेना
2.  दूसरो ंम� झगड़ा कराके अलग हो जाना
3.  ई�ा� से जलना
4.  �ोध को और भड़काना
  
Question Number : 173 Question Id : 2752287441 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

आग पर लोटना -
Options :
1.  खतरा मोल न लेना
2.  दूसरो ंम� झगड़ा कराके अलग हो जाना
3.  ई�ा� से जलना
4.  �ोध को और भड़काना
  
Question Number : 174 Question Id : 2752287442 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

उड़ती िचिड़या को पहचानना
Options :
1.  अनहोनी या लीक से हटकर बात करना
2.  मन की या रह� की बात तुरंत जानना
3.   िफ� या िच�ा करना
4.  दूसरे को नीचा िदखाने के �यास म� �यं नीचा देखना
  
Question Number : 174 Question Id : 2752287442 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो । 

उड़ती िचिड़या को पहचानना
Options :
1.  अनहोनी या लीक से हटकर बात करना
2.  मन की या रह� की बात तुरंत जानना
3.   िफ� या िच�ा करना
4.  दूसरे को नीचा िदखाने के �यास म� �यं नीचा देखना
  
Question Number : 175 Question Id : 2752287443 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो दी गयी लोको�� का सही अथ� हो। 

आग लग�े झोपड़ा, जो िनकले सो लाभ =
Options :
1.  ब�त बढ़-बढ़ कर बात� करना
2.  लेने का देना
3.  उ�ोगी को ही धन िमलता है
4.  नुकसान होते-होते जो कुछ बच जाय, वही ब�त है।
  
Question Number : 175 Question Id : 2752287443 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� ,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो दी गयी लोको�� का सही अथ� हो। 

आग लग�े झोपड़ा, जो िनकले सो लाभ =
Options :
1.  ब�त बढ़-बढ़ कर बात� करना
2.  लेने का देना
3.  उ�ोगी को ही धन िमलता है



4.  नुकसान होते-होते जो कुछ बच जाय, वही ब�त है।
  
Question Number : 176 Question Id : 2752287444 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"िह�ी इसी िम�ी की बोली है और अरबी या फ़ारसी से अिधक जनमानस के िनकट है।" 

िकस भाषािवद का मत है।
Options :
1.  �रचड्�स
2.  1901 की जनगणना की �रपोट�
3.  फ़ैलन
4.  ि�यस�न
  
Question Number : 176 Question Id : 2752287444 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"िह�ी इसी िम�ी की बोली है और अरबी या फ़ारसी से अिधक जनमानस के िनकट है।" 

िकस भाषािवद का मत है |
Options :
1.  �रचड्�स
2.  1901 की जनगणना की �रपोट�
3.  फ़ैलन
4.  ि�यस�न
  
Question Number : 177 Question Id : 2752287445 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
संिवधान के िकस अनु�ेद के तहत िहंदी को संघ की राज भाषा घोिषत िकया गया?
Options :
1.  अनुछेद 341



2.  अनुछेद 343
3.  अनुछेद 342
4.  अनुछेद 340
  
Question Number : 177 Question Id : 2752287445 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
संिवधान के िकस अनु�ेद के तहत िहंदी को संघ की राज भाषा घोिषत िकया गया ?
Options :
1.  अनुछेद 341
2.  अनुछेद 343
3.  अनुछेद 342
4.  अनुछेद 340
  
Question Number : 178 Question Id : 2752287446 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, िदए गए अं�ेज़ी श� का िहंदी पा�रभािषक श� िल�खए। 

Memorandum
Options :
1.  आयोग
2.  �ापन
3.  �शासन
4.  �बंधक
  
Question Number : 178 Question Id : 2752287446 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, िदए गए अं�ेज़ी श� का िहंदी पा�रभािषक श� िल�खए । 

Memorandum



Options :
1.  आयोग
2.  �ापन
3.  �शासन
4.  �बंधक
  
Question Number : 179 Question Id : 2752287447 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
संिवधान म� �ांतीय भाषाओ ंके दावे को िकस अनुसूची �ारा �ीकार िकया गया?
Options :
1.  दसवी ं
2.  नौवी ं
3.  साठवी ं
4.  आठवी ं
  
Question Number : 179 Question Id : 2752287447 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
संिवधान म� �ांतीय भाषाओ ंके दावे को िकस अनुसूची �ारा �ीकार िकया गया ?
Options :
1.  दसवी ं
2.  नौवी ं
3.  साठवी ं
4.  आठवी ं
  
Question Number : 180 Question Id : 2752287448 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत श�ो ंम� से उस श� को चुिनए िजसमे उिचत �थान पर अनु�ार का �योग �आ है?
Options :



1.  स�शोधन
2.  �िनया
3.  संयु�
4.  गणत�
  
Question Number : 180 Question Id : 2752287448 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत श�ो ंम� से उस श� को चुिनए िजसमे उिचत �थान पर अनु�ार का �योग �आ है ?
Options :
1.  स�शोधन
2.  �िनया
3.  संयु�
4.  गणत�
  
  

Discipline5
Group Number : 10
Group Id : 275228268
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 10
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline5
Section Id : 275228395
Section Number : 1



Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 2
Number of Questions to be attempted : 2
Section Marks : 10
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228468
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 2752287449 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (181 to 185)
िन�िल�खत अवतरण को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके उ�र के िलए िदए गए ब�िवक�ो ंम� से सही िवक� को चुिनए। 

आ�य� की बात है िक मनु� कभी अपने आप से यह �� नही ंकरता िक उसे �ा चािहए? सामा� �प से वह जानता है िक उसे अ�ा काम धंधा चािहए, सुख,
वैभव और िवलास चािहए लेिकन यह सब ऊपर की बात� ह�। सब बातो ंके नीचे एक रह� और है– मनु� का परमा�ा से कटा होना। यह करना ही उसके सब
दुखो ंका कारण है। इसी दुख की पूित� के िलए कभी वह �र�े नाते जोड़ता है, कभी सांसा�रक सफलता पाकर खुश होता है। लेिकन सफलता का सुख भी उसे
पूरी संतुि� नही ंदे पाता। गौतम बु� भी सांसा�रक सुख पसंद नही ंकर पाए थे। तब उनके मन म� �� उठा था िक आ�खर मुझे संतोष कैसे िमलेगा? इस �� का
उ�र उ�� बड़ी साधना से िमला। गौतम बु� परमा�ा को नही ंमानते थे। उ�ों�ने यह िन�ष� िनकाला िक क�णा से मानव जीवन सुखी हो सकता है। क�णा
करने वाला अपने िलए नही ंदीन दु�खयो ंके िलए जीता है। इसी म� उसे आनंद िमलता है। वा�व म� मानव का ल� यही आनंद पाना है।
Sub questions
 
Question Number : 181 Question Id : 2752287450 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार सामा� तौर पर मनु� जीवन म� �ा चाहता है?
Options :
1.  �यं से �� करना
2.  अ�ा काम धंधा, सुख, वैभव
3.  संतोष
4.  साधना
 



Question Number : 182 Question Id : 2752287451 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मनु� जीवन का वा�िवक क� �ा है?
Options :
1.  ई�र से जुड़ाव
2.  �र�े नाते जोड़ना
3.  सांसा�रक सफलता
4.  ई�र से अलगाव
 
Question Number : 183 Question Id : 2752287452 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गौतम बु� ने मानव जीवन को सुखी बनाने का कौन-सा उपाय खोजा?
Options :
1.  क�णा को छोड़ना
2.  सांसा�रक सुख पसंद करना
3.  क�णा अपनाने के िलए कहा
4.  �यं के िलए जीना
 
Question Number : 184 Question Id : 2752287453 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा ल� का समानाथ� श� नही ंहै?
Options :
1.  �योजन
2.  अंितम
3.  �ेय
4.  उ�े�
 
Question Number : 185 Question Id : 2752287454 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए अनु�ेद का उपयु� शीष�क �ा होगा?
Options :
1.  मानव जीवन का ल�
2.  दीन दु�खयो ंके िलए
3.  पूरी संतुि�
4.  वैभव और िवलास
  
Question Id : 2752287449 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (181 to 185)
िन�िल�खत अवतरण को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके उ�र के िलए िदए गए ब�िवक�ो ंम� से सही िवक� को चुिनए।

आ�य� की बात है िक मनु� कभी अपने आप से यह �� नही ंकरता िक उसे �ा चािहए? सामा� �प से वह जानता है िक उसे अ�ा काम धंधा चािहए, सुख,
वैभव और िवलास चािहए लेिकन यह सब ऊपर की बात� ह�।सब बातो ंके नीचे एक रह� और है– मनु� का परमा�ा से कटा होना।यह करना ही उसके सब
दुखो ंका कारण है।इसी दुख की पूित� के िलए कभी वह �र�े नाते जोड़ता है, कभी सांसा�रक सफलता पाकर खुश होता है।लेिकन सफलता का सुख भी उसे पूरी
संतुि� नही ंदे पाता।गौतम बु� भी सांसा�रक सुख पसंद नही ंकर पाए थे।तब उनके मन म� �� उठा था िक आ�खर मुझे संतोष कैसे िमलेगा? इस �� का उ�र
उ�� बड़ी साधना से िमला।गौतम बु� परमा�ा को नही ंमानते थे।उ�ों�ने यह िन�ष� िनकाला िक क�णा से मानव जीवन सुखी हो सकता है।क�णा करने वाला
अपने िलए नही ंदीन दु�खयो ंके िलए जीता है।इसी म� उसे आनंद िमलता है।वा�व म� मानव का ल� यही आनंद पाना है|
Sub questions
 
Question Number : 181 Question Id : 2752287450 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार सामा� तौर पर मनु� जीवन म� �ा चाहता है?
Options :
1.  �यं से �� करना
2.  अ�ा काम धंधा, सुख, वैभव
3.  संतोष
4.  साधना
 
Question Number : 182 Question Id : 2752287451 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मनु� जीवन का वा�िवक क� �ा है?
Options :
1.  ई�र से जुड़ाव
2.  �र�े नाते जोड़ना
3.  सांसा�रक सफलता
4.  ई�र से अलगाव
 
Question Number : 183 Question Id : 2752287452 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गौतम बु� ने मानव जीवन को सुखी बनाने का कौन-सा उपाय खोजा?
Options :
1.  क�णा को छोड़ना
2.  सांसा�रक सुख पसंद करना
3.  क�णा अपनाने के िलए कहा
4.  �यं के िलए जीना
 
Question Number : 184 Question Id : 2752287453 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा ल� का समानाथ� श� नही ंहै?
Options :
1.  �योजन
2.  अंितम
3.  �ेय
4.  उ�े�
 
Question Number : 185 Question Id : 2752287454 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए अनु�ेद का उपयु� शीष�क �ा होगा?



Options :
1.  मानव जीवन का ल�
2.  दीन दु�खयो ंके िलए
3.  पूरी संतुि�
4.  वैभव और िवलास
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 275228469
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 2752287455 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (186 to 190)
िन�िल�खत का�ांश को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके उ�र के िलए िदए गए ब�िवक�ो ंम� से सही िवक� को चुिनए। 

अचल खड़े रहते जो ऊँचा शीश उठाए तूफानो ंम�,
सहनशीलता, �ढ़ता हँसती िजनके यौवन के �ाणो ंम�।
वही पंथ बाधा को तोड़े बहते ह� जैसे हो ंिनझ�र,
�गित नाम को साथ�क करता यौवन दुग�मता पर चलकर।
आज देश की भावी आशा बनी तु�ारी ही त�णाई,
नए ज� की �ास तु�ारे अंदर जगकर है लहराई।
आज िवगत युग के पतझर पर तुमको नव मधुमास �खलाना,
नवयुग के पृ�ो ंपर तुमको है नूतन इितहास िलखाना।
उठो रा��  के नवयौवन तुम िदशा-िदशा का सुन आमं�ण,
जागो, देश के �ाण जगा दो नए �ात का नया जागरण।
आज िव� को यह िदखला दो हमम� भी जागी त�णाई,
नई िकरण की नई चेतना म� हमने भी ली अंगड़ाई।
Sub questions
 
Question Number : 186 Question Id : 2752287456 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
माग� की �कावटो ंको कौन तोड़ता है?
Options :



1.  बु��मान ���
2.  वीर ���
3.  शीश झुकाए ���
4.  भावी ���
 
Question Number : 187 Question Id : 2752287457 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नवयुवक �गित के नाम को कैसे साथ�क करते ह�?
Options :
1.  दुग�म रा�ो ंपर चलकर
2.  सुगम रा�ो ंपर चलकर
3.  नया जीवन वाला ���
4.  हंसते �ए
 
Question Number : 188 Question Id : 2752287458 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
किव देश के नवयुवको ंका आ�ान �ो ंकर रहा है?
Options :
1.  �ों�िक उनम� िनराशा है
2.  �ों�िक उनके पास कुछ काम नही ंहै
3.  �ों�िक उनम� नए काय� करने का उ�ाह व �मता है
4.  �ों�िक देश की उ�ित के िलए नवयुवक चािहए
 
Question Number : 189 Question Id : 2752287459 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा साथ�क का िवलोम श� है?
Options :
1.  अथ�वान
2.  लाभ�द



3.  िनरथ�क
4.  अथ�पूण�
 
Question Number : 190 Question Id : 2752287460 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
का�ांश का उिचत शीष�क चुिनए।
Options :
1.  मधुमास �खलाना
2.  नवयुवको ंका आ�ान
3.  पतझड़ का मौसम
4.  नवयुवको ंका पलायन
  
Question Id : 2752287455 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (186 to 190)
िन�िल�खत का�ांश को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके उ�र के िलए िदए गए ब�िवक�ो ंम� से सही िवक� को चुिनए।

अचल खड़े रहते जो ऊँचा शीश उठाए तूफानो ंम�,
सहनशीलता, �ढ़ता हँसती िजनके यौवन के �ाणो ंम�।
वही पंथ बाधा को तोड़े बहते ह� जैसे हो ंिनझ�र,
�गित नाम को साथ�क करता यौवन दुग�मता पर चलकर।
आज देश की भावी आशा बनी तु�ारी ही त�णाई,
नए ज� की �ास तु�ारे अंदर जगकर है लहराई।
आज िवगत युग के पतझर पर तुमको नव मधुमास �खलाना,
नवयुग के पृ�ो ंपर तुमको है नूतन इितहास िलखाना।
उठो रा��  के नवयौवन तुम िदशा-िदशा का सुन आमं�ण,
जागो, देश के �ाण जगा दो नए �ात का नया जागरण।
आज िव� को यह िदखला दो हमम� भी जागी त�णाई,
नई िकरण की नई चेतना म� हमने भी ली अंगड़ाई।
Sub questions
 
Question Number : 186 Question Id : 2752287456 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
माग� की �कावटो ंको कौन तोड़ता है?
Options :
1.  बु��मान ���
2.  वीर ���
3.  शीश झुकाए ���
4.  भावी ���
 
Question Number : 187 Question Id : 2752287457 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नवयुवक �गित के नाम को कैसे साथ�क करते ह� ?
Options :
1.  दुग�म रा�ो ंपर चलकर
2.  सुगम रा�ो ंपर चलकर
3.  नया जीवन वाला ���
4.  हंसते �ए
 
Question Number : 188 Question Id : 2752287458 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
किव देश के नवयुवको ंका आ�ान �ो ंकर रहा है?
Options :
1.  �ों�िक उनम� िनराशा है
2.  �ों�िक उनके पास कुछ काम नही ंहै
3.  �ों�िक उनम� नए काय� करने का उ�ाह व �मता है
4.  �ों�िक देश की उ�ित के िलए नवयुवक चािहए
 
Question Number : 189 Question Id : 2752287459 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा साथ�क का िवलोम श� है?
Options :
1.  अथ�वान
2.  लाभ�द
3.  िनरथ�क
4.  अथ�पूण�
 
Question Number : 190 Question Id : 2752287460 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
का�ांश का उिचत शीष�क चुिनए|
Options :
1.  मधुमास �खलाना
2.  नवयुवको ंका आ�ान
3.  पतझड़ का मौसम
4.  नवयुवको ंका पलायन
  
  

Teaching Methodology
Group Number : 11
Group Id : 275228269
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 120
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 10
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Teaching Methodology



Section Id : 275228396
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 10
Number of Questions to be attempted : 10
Section Marks : 10
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228470
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 191 Question Id : 2752287461 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which is a fundamental process including planning, implementations & evaluation?
Options :
1.  Thinking
2.  Learning
3.  Computing
4.  Teaching
  
Question Number : 191 Question Id : 2752287461 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कौन सी मौिलक �ि�या है िजसम� योजना, काया��यन और मू�ांकन शािमल है?
Options :
1.  िवचारशील
2.  अिभगम
3.  क��ूिटंग
4.  अ�ापन
  



Question Number : 192 Question Id : 2752287462 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Out of the given options, learning is the development that comes from ___________.
Options :
1.  Teaching and attempt
2.  Reading and writing
3.  Work and use
4.  Exercise and effort
  
Question Number : 192 Question Id : 2752287462 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से, अिधगम वह िवकास है जो ___________ से आता है।
Options :
1.  अ�ापन और �यास
2.  अ�यन और लेखन
3.  काम और उपयोग
4.  अ�ास और �यास
  
Question Number : 193 Question Id : 2752287463 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Listening, Speaking, Reading, Writing, these are, to improve ______ skills.
Options :
1.  Language skill
2.  Observation skill
3.  Creativity
4.  Leadership
  
Question Number : 193 Question Id : 2752287463 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
सुनना, बोलना, अ�यन, लेखन, ये ___कौशल म� सुधार करने के िलए ह�।
Options :
1.  भाषा कौशल
2.  अवलोकन कौशल
3.  रचना�कता
4.  नेतृ�
  
Question Number : 194 Question Id : 2752287464 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following is not a fundamental skill of language learning?
Options :
1.  Reading
2.  Watching
3.  Speaking
4.  Writing
  
Question Number : 194 Question Id : 2752287464 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा भाषा अिधगम का मौिलक कौशल नही ंहै?
Options :
1.  अ�यन
2.  देखना
3.  बोलना
4.  लेखन
  
Question Number : 195 Question Id : 2752287465 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



Which colour is regarded as masculine?
Options :
1.  Red
2.  Blue
3.  Pink
4.  Grey
  
Question Number : 195 Question Id : 2752287465 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस रंग को पुिलंग माना जाता है?
Options :
1.  लाल
2.  नीला
3.  गुलाबी
4.  धूसर
  
Question Number : 196 Question Id : 2752287466 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which types of tools and techniques will not come in classroom assessment?
Options :
1.  Observation
2.  Portfolio
3.  Check list
4.  Sports
  
Question Number : 196 Question Id : 2752287466 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस �कार के उपकरण और तकनीक क�ा आकलन म� नही ंआएंगे?
Options :



1.  अवलोकन
2.  संिवभाग
3.  जाँच सूची
4.  खेल
  
Question Number : 197 Question Id : 2752287467 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The individual who is not hearing impaired by birth but loses the sense of hearing early in childhood before acquiring knowledge comes under
_____________.
Options :
1.  By birth deafness
2.  Prelingual deafness
3.  Post lingual deafness
4.  after birth deafness
  
Question Number : 197 Question Id : 2752287467 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वह ��� जो ज� से �वण दोष नही ंहै, लेिकन �ान �ा� करने से पहले बा�ाव�था म� ही �वण �मता खो देता है, _________ के अंतग�त आता है।
Options :
1.  ज� से बिधरता
2.  पूव�भाषी बिधरता
3.  िज�ाप� बिधरता
4.  ज� के बाद बिधरता
  
Question Number : 198 Question Id : 2752287468 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What should not be a characteristic of an inclusive school?
Options :



1.  School climate
2.  Parents involvement
3.  Welcoming attitude
4.  Non co-operative behaviour
  
Question Number : 198 Question Id : 2752287468 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक समावेशी िव�ालय की िवशेषता �ा नही ंहोनी चािहए?
Options :
1.  िव�ालय वातावरण
2.  माता-िपता की भागीदारी
3.  �ागत अिभवृ�� त
4.  असहयोगी �वहार
  
Question Number : 199 Question Id : 2752287469 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What does growth refer to?
Options :
1.  Structural and physiological change
2.  Immaturity
3.  Increase in height/weight
4.  Behaviour
  
Question Number : 199 Question Id : 2752287469 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वृ�� िकस को संदिभ�त करता है?
Options :
1.  संरचना�क और शारी�रक प�रवत�न



2.  अप�रप�ता
3.  ऊंचाई/भार म� वृ��
4.  �वहार
  
Question Number : 200 Question Id : 2752287470 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What element does art include?
Options :
1.  Development
2.  Happiness
3.  Skill
4.  Talent
  
Question Number : 200 Question Id : 2752287470 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कला म� कौन सा त� शािमल है?
Options :
1.  िवकास
2.  �स�ता
3.  कौशल
4.  �ितभा


